

DIARIO DE LA MARINA

EDICION DE LA TARDE

Acogido á la franquicia é inscripto como correspondencia de segunda clase en la Oficina de Correos de la Habana.

Dirección y Administración: PRADO 103.

APARTADO DE CORREOS 1,010.

Dirección telegráfica: "Diario Habana. Teléfono 57.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

UNION POSTAL	12 meses... \$21.00 oro.	L. DE CUBA	12 meses... \$15.00 plata	HABANA	12 meses... \$14.00 plata
	6 id..... \$11.00 "		6 id..... \$ 8.00 "		6 id..... \$ 7.00 "
	3 id..... \$ 6.00 "		3 id..... \$ 4.00 "		3 id..... \$ 3.75 "

ACTUALIDADES

Por fin "Un conservador" explicó hoy en *El Comercio* lo del trust de los bufetes.

Pero ha resultado el parto de los montes.

Porque cuando no se han entendido unos cuantos abogados para acaparar el mayor número de negocios posibles?

La única diferencia, entre lo que antes ocurría y lo que, al decir de *El Comercio*, ocurre ahora, consiste en que los moderados no daban cabida en el trust de la influencia á los liberales, y estos, por prudentes ó por modestos, admiten en él á los conservadores.

Luego, *mutatis mutandi*, siempre ha sucedido lo mismo; y por consiguiente no había para qué alarmar á nadie con esas tremendas declaraciones que á todos nos han dejado frios.

La Unión Española teme que no sea posible aprobar en esta legislatura la lotería.

El Senado, según se dice, se propone darle largas al asunto, presentando al efecto varias enmiendas al proyecto, para dilatar su aprobación.

Si se tratase de periodistas, en seguida se diría que ese procedimiento era un *chantage*; pero tratándose de senadores ¿quién ha de sospechar que pretendan asegurarse el premio gordo antes de aprobar el proyecto?

Supone un periódico de oposición que está á punto de realizarse el empréstito que dejó autorizado la Intervención; y luego dice, con la mayor frescura del mundo, lo que sigue:

Muy grave es para el crédito y para el porvenir de Cuba que se arroje sobre nuestro pueblo esa carga más onerosa de las abrumadoras que ya soporta. Esos quince millones de pesos, que serían de todas suertes extraordinariamente graves, dada la situación de nuestra hacienda, lo son con doble motivo porque no han de aplicarse á empeños reproductivos, sino á gastos de personal, á saldo de alguna deuda atrasada, á sostener el boato principesco

de esta república eminentemente democrática.

¡Así se hace la oposición!

¡Y así se respetan los fueros de la verdad para combatir al Gobierno y acabar con el crédito del país!

Todo el mundo sabe que ese empréstito, si se realiza, no podrá ser aplicado más que al alcantarillado y pavimentación de la Habana y al saneamiento, alcantarillado y pavimentación de Cienfuegos; y, sin embargo, se asegura, sin vacilar, que los quince millones sólo servirán para los gastos del personal, para alguna deuda atrasada y para sostener el boato principesco de esta república eminentemente democrática!

La verdad es que se necesita mucho desparpajo para expresarse así y mucha paciencia de parte del Gobierno para aguantarlo.

Amenaza para el porvenir

Lo es, y grande, la noticia que nos ha transmitido el cable respecto á la aprobación por el Senado de los Estados Unidos del libre comercio del azúcar, tabaco y otros productos entre la Unión Americana y el Archipiélago Filipino. Amenaza sobre todo para nuestra producción azucarera, que se verá decaída dentro de algunos años en el mercado americano si no se emprende desde luego una campaña de defensa enérgica y tenaz. Porque si bien por el momento, dado lo enorme del mercado de los Estados Unidos, gran consumidor de azúcar, hasta el punto de que á pesar de la producción interna y de la de Cuba, Hawaii y Puerto Rico, todavía importa azúcar de Europa, los efectos de ese tratado con Filipinas no se harán sentir ostensiblemente, no cabe desconocer que al amparo de las ventajas concedidas á determinados productos del Archipiélago—azúcar, tabaco, etc.—se desarrollará allí su cultivo de un modo considerable.

Como se advierte, la amenaza que se cierne sobre una parte considerable de la producción agrícola de este país, es positiva, y si los daños no han de ser inmediatos, habrán de sentirse con fuerza en el transcurso de algunos años. Para impedir que esto

sucediera, es preciso que se unan y concierten los interesados más directamente en el asunto y, de acuerdo con el Gobierno, emprendan una campaña activa é inteligente que mueva á los Estados Unidos á concertar un tratado de comercio sobre bases favorables para la riqueza cubana.

MONTORO

Esta tarde, á las seis, embarca para Londres nuestro ilustre amigo el señor don Rafael Montoro, el orador cubano por autonomía.

El señor Montoro va á encargarse nuevamente de la elevada representación diplomática que ostenta en Europa.

El distinguido hombre público y eminente tribuno, miembro prestigiosísimo del partido conservador y una de las primeras figuras intelectuales de Cuba, vuelve otra vez al importante puesto de confianza que la República le confía.

El DIARIO, que mucho admira y estima al señor Montoro, le desea un viaje bonancible y todo género de venturas en su residencia europea.

Con el objeto de despedir á Montoro, se avisa á los presidentes, secretarios y delegados de comités de barrios de la Habana, que esta tarde, á las seis, se encontrarán en el muelle de Caballería los remolcadores "Aguila" y "Clara" para concurrir á la despedida del vicepresidente del partido.

BATURRILLO

Sociedad plausible

En los primeros días del entrante, celebrará Junta General la Asociación de Empleados del Ferrocarril, á quien más de una vez he dado calurosos plácemes por lo grande de la misión que realiza, y por la honradez que preside las determinaciones de su Directiva. Y es preciso que concurran á ese acto todos los socios, si ello fuere posible, para que no decaiga el entusiasmo ni se formule queja alguna contra la obra de todos, porque allí se busque y encuentre el medio de atender á las justísimas reclamaciones de nueve señoras y una joven, viudas, madres é hija de compañeros que murieron, luego de haber

cooperado al funcionamiento de la benefactora institución de socorro mutuo.

Con los intereses del Montepío—unos 32 mil pesos, y lo que producen las boletas de andén, se vienen pagando religiosamente sus pensiones á treinta pobres viudas—470 pesos, poco más ó menos al mes—auxilio este, que Dios sabe las angustias que habrá calmado, las necesidades del momento que habrá remediado y las vacilaciones de espíritu que habrá impedido, en esas horas sombrías de los pobres cabezas de familia, en que se arrempieta uno de ser bueno, y á sugestivas fatales tentaciones cedería, si no fuera por la confianza en Dios y la esperanza en el amor de nuestros semejantes.

Sociedad que ha invertido desde su fundación, 100 mil pesos en dietas á enfermos, pago de entierros y consignaciones de viudedad; que en solos los seis últimos meses ha gastado seis mil duros en esa atención, y que vé crecer su capital social, bien administrada está. Pero aunque no lo estuviera del todo—que eso podrían remediarlo los accionistas—su obra es de altruismo, de hermosa solidaridad de clase, de puro amor fraternal; ejemplo práctico de lo que podrían lograr los obreros de todos los ramos, si distrayendo del vicio lo que ahora tiran, pensarán en el mañana, y sintieran horror, el horror de los buenos padres ante la incertidumbre del porvenir para sus familias; si temieran que la esposa pudiera pecar por hambre y los hijos encanallarse en el arroyo cuando ellos faltaran, por miseria cruel y abandono fatal, por imprevisión criminal de ellos mismos, los padres viciosos y desentendidos.

Congreso Pedagógico

Con su acostumbrada tenacidad, y bajo el calorito protector de la Liga Patriótica, mi amigo el doctor Becerra viene abogando por una hermosa idea: la celebración de un Congreso de educación en la capital de la República.

Ahora que se piensa en la posibilidad de traer á América los grandes beneficios de la extensión universitaria; ahora que el ilustre Altamira se dispone á visitar las que un día fueron ricas posesiones españolas, y que su docta palabra vá á resonar en el mundo de Colón, en demostración de que no hay tal marasmo ni estancamiento tal de la intelectualidad española; que la vieja patria vive, renace y labora, con ardimiento propio de la raza y con ideas propias de los tiempos; ahora que la España de Cajal, Echegaray, Unamuno, Altamira, Mella, Menéndez Pelayo, Posada y

cien más, abre los brazos á la tierra de Bello, Mirón, Limantour, Nabuco, Drago, Varona y Montoro, y con ella quiere realizar cambios de ideas fecundas, comercio de ciencia y pacto de amor, hora propicia es para verificar, como ensayo siquiera, una asamblea de pedagogía, en que se conozcan, estrechen, comprendan y amen, los maestros de escuela, los que preparan la materia prima de que salen los Lanuza y los Bustamante, los Alcántara y los Galdós; los que, si alguna vez llegan en gloria y estimación de su pueblo á la altura de un Benejá y de un Rodolfo Menéndez, pocas veces alcanzan tranquila y cómoda vejez, como la alcanza el último de los especieros del barrio ó el menos influyente de los contratistas del Estado.

La idea, repito, es excelente. Todas las naciones civilizadas esos Congresos celebran; el de Albacete hace pocos meses, y otros más efectuados en España, fuentes han sido de grandes enseñanzas pedagógicas y acicate poderoso á los sentimientos nacionales, yo no tan inclinados á los toros y las guerras, como al estudio ennobecedor y á la paz fecunda, al trabajo bendito, y á la ciencia; esa madre pródiga de todas las grandezas sociales.

Los pobres viejos.

Don Juan Vinageras, hijo de un magistrado, nacido pudiera decirse, entre los legajos de un archivo, y erizado entre expedientes y causas criminales, desempeñaba, desde el año 81, una escribanía en su ciudad.

Habíala poseído ascendientes y familiares suyos, en aquellas épocas en que el oficio de escribano—así se llamaba—costaba hasta mil onzas de oro. Su hermano Nicolás Vinageras se la cedió 28 años ha, y en ella, con su trabajo manual y la corrección de su conducta, mantuvo la prole; dos hijas solteras le quedan, que dejó sueldos de su padre decentemente vivían.

Viene la combinación judicial; la política exige y las codicias se enseñorean. Y no habiendo por qué declarar cesante al pobre viejo, por viejo se le suprime el pan; sus canas parecen un estorbo; sus gafas indican deficiencia, de vista, no de inteligencia ni de práctica, y allá vá, á la miseria, á los días tristes y á las noches largas, el padre amante, el hombre culto, que bien pudo robar y guardar en las distintas épocas de corrupción y de infamia porque atravesó en Cuba la justicia de los hombres.

¡Qué hemos de hacer, amigo que de la cesantía de Vinageras se duele! El delito mayor del hombre es haber nacido, dijo Calderón. El delito mayor del empleado cubano y del obrero cu-

beno, es envejecer. Cuando falta agilidad en las piernas y seguridad en el pulso, el patrono despierte al baño, y el capataz rebaja al tabaquero. Hubieran guardado algo de lo que ganaron, para la vejez. Cuando el servidor del Estado encanece en su puesto, porque ha cumplido y sido honrado, "ya ha mamado bastante" dice la necesidad; "que snelte la presa," exclaman los aspirantes. Y nadie piensa en lo útil que serían instituciones de retiro para los inválidos del trabajo, á quienes acaso faltan las fuerzas más temprano, porque han creado hogar y luchado heroicamente por sostenerlo, digno y bueno.

¡Vejez, triste vejez; bien sabe Dios que te he temido hondamente siempre, desde que aprendí la tremenda injusticia de los pueblos, la ingratitude y la torpeza de los hombres; Y, sin embargo, he llegado á viejo y pálidas y borrosas perspectivas advierto en la lontananza.

¡Los pobres ancianos...!

JOAQUIN N. ARAMBURU.

Gaceta internacional

El horizonte político, cargado generalmente de pesados nubarrones, se despeja á veces, dando con ello un momento de respiro á las naciones débiles que viven bajo una amenaza constante.

Uno de esos momentos es el actual, después de la entrevista celebrada por el Kaiser alemán con el Czar de Rusia.

En dicha entrevista se habrán afirmado varios asuntos que, usando de frase vulgar, estaban en el aire, se habrá dado orientación á la política del porvenir en los Balcanes y, sobre todo, se habrá hecho desaparecer aquella tizante de relaciones que provocó el conflicto austro-servio.

Hay, sin embargo, un punto negro en la cuestión del Oriente europeo, que no debe prestar suficientes garantías cuando las potencias han acordado mantener, en idéntica situación que hace años, las tropas internacionales que enviaron Inglaterra, Rusia, Francia é Italia.

El punto negro á que nos referimos es la cuestión de Creta, asunto que puede hacer cambiar inesperadamente los horizontes de la política. Cuando las potencias protectoras ocuparon la isla, prometieron á la Sublime Puerta que el principio de soberanía otomana en nada había de sufrir puesto que estaban dispuestos á sostenerlo bajo su responsabilidad.

Por otra parte, hicieron concebir esperanzas á los cretenses de que, en su día, podrían anexarse á Grecia. Y ante el deseo de anexión las Cámaras cretenses, surge la protesta de Tur-

PARA REGALOS
LA CASA DE BAHAMONDE Y Ca. ha recibido directamente de fábricas europeas un variado surtido en sortijas de brillantes, aretes, cadenas de oro para cruzar, relojes para señoras y caballeros, cadenas para abanicos, gargantillas y medallas modernistas con piedras preciosas.
Todo se vende á precios de situación.
BERNAZA 16 Y OBRAPIA 103 Y 105
C. 1897 17n.

JARDIN
Gran surtido de plantas y flores toda clase de frutales, zapotes, cocos, perales, manzanos, melocotones, ciruelos de 1 y 2 metros; en plantas finas, toda clase y tamaños tanto del país como extranjeras, todas aclimatadas; aprovechen que se dan á precios nunca vistos, es el tiempo de las demoras en las fincas; no compre frutas sin ver esta casa. Infancia y Concordia, El Jazmín del Cabo, Teléfono 1228.
17n. 7802 261-27n.

LOS MEJORES TABACOS DE LA HABANA
"LA HIGUERA"
SUPERIORES
á todas las demás marcas
NEPTUNO 153
Hevia, González & Co.
C. 1896 17n.

PARA LAS PLAYAS Y LOS PASEOS



Ya se hallan á la venta, desde \$1-50 en adelante, las tan esperadas sombrillas LAVABLES, y los abanicos predilectos de las damas, modelos exclusivos de esta casa, *Pompador y Sport*.
Nueva remesa de la tan celebrada PERFUMERIA FRANCESA y depósito de la tintura CONTINENTAL.
LA COMPLACIENTE Y LA ESPECIAL LOPEZ Y SANCHEZ
119, OBISPO 119. TELEFONO 348.
C. 1890 alt 6-9

TINTURA ORIENTAL
LA MEJOR DE TODAS. OJO CON LAS IMITACIONES.
DEJA AL CABELLO SU BRILLO Y SUAVIDAD NATURAL. \$3 EL ESTUCHE
OBISPO 103. 7761 alt 13-37n

TARJETAS DE BAUTIZO
El surtido más completo y elegante que se ha visto hasta el día, á precios muy reducidos.
Papel moda para Señoras y Señoritas, timbrado en relieve con caprichosos monogramas.
OBISPO 35. Rambla y Bouza, TELEFONO 675.
C. 1911 17n.

LA CAMELIA O'Reilly 70. Telefono 996.
El mejor surtido de telas blancas y confecciones para señoras y niños. ESPECIALIDAD en canastillas, ajuares trousseaux, y habilitaciones. Recomendamos á las damas una visita á esta casa. Su lema es: ARTE Y BUEN GUSTO.
c 1946 M. COCINA alt-13-4

Liberales y Conservadores
están conformes en que el Licor de Brea del Dr. González es el mejor pectoral, el mejor depurativo y el mejor tónico. Cura catarros, toses, asma, bronquitis é impurezas de la sangre.
Se vende en todas las boticas y se prepara en la Farmacia "San José" calle de la Habana esquina á Lamparilla.—Habana.
C. 1876 17n.

DOCTOR GALVEZ GUILLEM
IMPOTENCIA — PERDIDAS SEMINALES. — ESTERILIDAD. — VENEREO. — SIFILIS Y HERNIAS O QUEBRADURAS.
Consultas de 11 á 1 y de 3 á 5.
C. 1909 49 HABANA 49 17n.

Doctor Manuel Delfin
Médico de Niños
Consultas de 12 á 3. — Chacón 31, esquina á Aguacate. — Teléfono 910. A.

"FLOR EL TODO" de Segundo Alvarez y Ca
TABACOS Y CIGARROS SUPERIORES -- Pruébense

guía y ambos poderes se encuentran hoy frente a frente sin que las potencias encuentren el medio de eludir la responsabilidad que les cabe.

Por qué—dicen los cretenses se nos va a negar el derecho a una independencia que le fué otorgada a los búlgaros?

Por qué—dicen los turcos—se va a continuar la injusta desmembración del imperio cuando sobre Creta rezan promesas sagradas de las grandes naciones que la intervienen

Y en efecto; Creta proclama su anexión a Grecia y constituye un gobierno provisional que trata este asunto cual si fuese un hecho reconocido, mientras Turquía pide a las potencias interventoras que no retiren los contingentes internacionales que sostienen en la isla y les recuerdan la promesa que le hicieron de sostener la soberanía otomana.

De todo esto puede surgir una crisis interior y exterior que provocaría, tal vez, una lucha de razas, de cuya lucha pudiera derivarse una guerra entre Grecia y Turquía, peligro que las potencias han de conjurar, si no quieren verse envueltas en el mismo conflicto que tan satisfactoriamente solucionaron cuando se independizó Bulgaria y cuando Austria rompió con lo estipulado en el tratado de Berlín.

Turquía reconoce las dificultades que hay para que vuelva a ocuparse prácticamente de los asuntos de Creta; pero no tolera que Grecia le lleve en esto ventaja alguna y pide que las potencias establezcan en la isla un gobierno especial garantizado por tropas internacionales, aunque siempre bajo la base de no considerar la nueva situación como desmembración territorial del Imperio Otomano.

Alemania y Austria apoyan a Turquía en sus derechos; Inglaterra, Francia, Italia y Rusia se inclinan a sostener las pretensiones de Grecia; y reforzada esta última por el sentir unánime de un pueblo que envía un mensaje cariñoso al rey Jorge considerándole como su único y verdadero soberano, no sería extraño que estallase un conflicto, tanto más fácil cuanto que son las altas gerarquías del militarismo las que rigen hoy los destinos del Imperio Turco.

lápida, que está en construcción a cargo del señor Fernando Adelantado, aun cuando su importe no está recolectado, faltando aún 200 pesos, debía colocarse el día 22 de Septiembre, que cumple el cuarto aniversario del día en que cayó en vil celada, en la Perla del Sur, ese grande entre los grandes, el noble Enrique Villuendas.

Hemos recibido una carta del doctor Manuel Secades y Japón, el valeroso é intrépido, á la par que talentoso abogado, que supo desafiar las iras de aquel Gobierno de triste recordación y defender la memoria de su grande amigo, y no temió acusar á sus asesinos, alguno de los cuales ocupaba lugar elevado en el Senado de la República. Fué el doctor Secades para su hermano del alma Enrique, lo que el doctor Valdés Domínguez para con sus también hermanos los estudiantes fusilados en 27 de Noviembre de 1871: su reivindicador.

La carta dice: Sr. Adolfo G. Castellanos, Presidente de la Juventud Liberal de San Leopoldo.—Habana.

Me ha dicho el Dr. Florencio Villuendas, hermano del malogrado Enrique, nuestro amigo inolvidable, que desea que la colocación de la lápida se aplase hasta Diciembre, coincidiendo con la fecha de su nacimiento. Complázame en significárselo para su gobierno.

Con este motivo se repite de usted muy atentísimo amigo que bien lo aprecia,

Manuel Secades.

En vista de esto, la Comisión encargada de la suscripción para la adquisición de la lápida y su colocación, á la cual pertenece el doctor Secades, y me honro en presidir, acuerda acceder á los deseos del ilustre doctor Florencio Villuendas.

Se hace saber al mismo tiempo á los admiradores y amigos del que fué gloria de Cuba, Enrique Villuendas, que desean contribuir á la adquisición de la lápida, pues faltan aún 200 pesos por recolectar, que pueden enviar las cantidades con que deseen contribuir al bufete del doctor Manuel Secades, en Aguilar 50, altos, Habana.

ADOLFO G. CASTELLANOS.

Jugo de Piña

Dentro de breves días se pondrá á la venta el refresco "Jugo de Piña," sacado, como su nombre lo indica, de la rica fruta cubana, y sin mezcla de sustancia alguna que modifique sus condiciones refrescantes é inocentes.

Como no está fermentada ni tiene el sabor ácido fuerte, ni contiene nada de alcohol, la hace perfectamente tolerable en cualquier cantidad que se tome, sin que cause el estómago ni produzca los efectos nocivos de los alcohóles tomados á la larga en los países cálidos. Hoy que tanto se emplea en medicina en las afecciones del estómago, en las fiebres graves, y en todas las enfermedades del estómago, el jugo de las frutas: el jugo de la piña viene á ser el mejor auxiliar del médico en tales casos; que una medicina muy agradable al par que sumamente útil, pues no contiene la tal bebida otra cosa que jugo extraído de la piña por un procedimiento especial, sin mezcla de sustancia alguna que la haga irritante, y cuyo jugo se puede conservar embotellado sin que sufra descomposición alguna.

El doctor David F. Day, de la Inspección de Sanidad de los Estados Unidos, lo ha usado y analizado y lo recomienda como superior al suero de la leche, perfectamente inofensivo, y deja en la boca el gusto aromático de dicha fruta. Esta bebida ha sido examinada por diferentes médicos eminentes, y cuyos certificados publicaremos pronto. Este refresco resulta delicioso, sobre todo tomándolo frío.

EN EL CIRCULO LIBERAL

El cuarto aniversario de la muerte del general Gómez se celebró anoche con una velada conmemorativa en el Círculo Liberal de Zulueta 28. Presidía la velada el Vicepresidente de la República, quien tenía á derecha é izquierda á los señores Betancourt y Asbert.

En puestos de preferencia estaban la señora doña Bernarda Toro, venerable viuda del general Gómez, y sus hijos Clemencia, Margarita, Máximo, Urbano, Bernardo y Andrés.

Hicieron uso de la palabra varios oradores, resumiendo el señor Zayas. Las palabras conceptuosas del jefe de los liberales fueron muy aplaudidas. Cerca de las once y media terminó el solemne acto.

EN VERANO

Son muy frecuentes los padecimientos del estómago por el excesivo calor y los pasmos. Tómese siempre aguardiente de uva rivera antes del agua fría y también entre horas.

CORREO EXTRANJERO

A estacazo limpio.—Flamencos y wálones.—Querellas estudiantiles.

Dicen de Bruselas, que las fiestas organizadas con motivo del 75.º aniversario del restablecimiento de la Universidad católica de Lovaina, han tenido un epílogo sangriento. Los estudiantes de origen flamenco y los wálones, separados por profundos odios, no quisieron fraternizar y se dividieron en agrupaciones enemigas.

Esta separación alarmó á los organizadores de las fiestas, que, temiendo un conflicto, procuraron calmar los ánimos de los más exaltados, exortándoles á no turbar el esplendor del aniversario.

Pero, no obstante estos buenos oficios, hubo muchas riñas aisladas en las cercanías de Lovaina.

Un flamenco dió una puñalada á un wálón, y fué preso. Sus compañeros quisieron libertarle, y como no lo con-

signieran, decidieron dar una paliza á los estudiantes enemigos.

Estos, por su parte, ardían en deseos de vengar al herido, y el conflicto estalló en una de las plazas más céntricas y á causa de un accidente sin importancia.

Salían de una cervecería ocho ó diez wálones, y se tropezaron en la acera con tres flamencos. No se dijeron nada; pero uno de los primeros dió un pisotón á uno de los segundos. Este contestóle con una sonora bofetada, é inmediatamente todos penetraron tumultuosamente en el establecimiento, confundidos y aporreándose con el entusiasmo más grande.

El dueño, los camareros y los parroquianos pacíficos expulsáronlos, recurriendo á las razones y los golpes; pero el escándalo atrajo á numerosos estudiantes, y la salida de los bellicosos wálones y flamencos fué la señal de una formidable contienda.

Unos y otros se acometieron con encarnizamiento á palos, bofetadas, puntapiés y puñetazos.

Los que caían eran pisoteados. Oíanse gritos, blasfemias y ayes.

Huían los transeúntes y todos los balcones de la plaza se llenaron de espectadores, que seguían con el mayor regocijo las incidencias de la lucha.

Acedió la policía y trató de poner paz entre los combatientes; pero entonces éstos olvidaron sus agravios y acometieron con la mayor bizarría, obligándola á declararse en fuga precipitada.

Libres de tan molesto enemigo, volvieron á apalearse y darse de puñetazos, y así hubieran continuado indefinidamente si no hubiese acudido de nuevo la policía, convenientemente reforzada, y cargando sable en mano, no les hubiera obligado á dispersarse.

Peró á media noche, los flamencos se concentraron detrás de su escuela, tomaron la ofensiva y asaltaron los cafés y cervecerías donde descansaban de la lucha los estudiantes wálones.

El asalto de dichos establecimientos fué dado con todas las reglas del arte militar, y los wálones se defendieron con la mayor bizarría, utilizando, como proyectiles, vasos, botellas, jarras de cristal, banquetas y candelabros.

Unos y otros formaron barricadas con las mesas y los asientos, peleaban gloriosamente, mientras los dueños, viendo los destrozos que les hacían, llenaban el aire con sus clamores.

Lo más estupendo fué que el Ministro de Ferrocarriles, Helleportte, que había ido á las fiestas y que se encontraba en uno de los cafés asaltados, perdió la paciencia y enarbolando su bastón lanzóse al combate.

Su intervención enardeció á wálones y flamencos, y el bravo ministro dió y recibió un número considerable de estacazos.

Hubo que sacarle de entre los grupos y llevarle á su fonda, maltrecho. Le aplicaron sendos paños de fricción y le acostaron, recomendándole no se moviera.

La policía tuvo que desalojar los cafés y cervecerías á sablazo limpio. La contienda continuó en las calles, prolongándose hasta el amanecer.

En los establecimientos donde se desarrollara la segunda fase de la lucha, no quedó un espejo sano ni un cristal sin rotura, ni una banquetta con sus cuatro patas. Todos ellos presentaban un aspecto lastimoso.

La efervescencia continúa en Lovaina. El número de estudiantes heridos es muy grande.

Por fortuna, son pocos los que están de gravedad. La política del Presidente de Venezuela, ha entrado en una vía radicalmen-

te opuesta á la que siguió su predecesor Castro, mientras estuvo en el poder. Efectivamente el Gobierno de Venezuela, comprendiendo los verdaderos intereses del país, se preocupa de atraer el capital extranjero, brindando facilidades extraordinarias á las compañías que se formen para el desarrollo y explotación de las inculcables riquezas de su fértil suelo. En estos últimos tiempos se ha ocupado el gobierno del General Gómez en hacer mensurar las tierras del Estado, ricas en minerales, petróleo, algodón, caucho, etc., para ofrecerlas en porciones adecuadas á sindicatos extranjeros, junto con el privilegio de poder importar la maquinaria para su explotación, libre de derechos, así como la autorización para llevar inmigrantes allí, en caso de que no hubiera suficiente número de trabajadores en el país.

Otra de las medidas del General Gómez que le ha valido las simpatías de un gran número de sus compatriotas, es la referente á la Compañía General del Gas de Caracas.

Gómez trata de hacer que dicha Compañía sea propiedad del Gobierno, y de que se le pague á los accionistas, en su mayor parte venezolanos, una buena indemnización por el dinero invertido.

También se procede á la construcción del túnel de la Guayra á Caracas, lo que reducirá á unos cuarenta minutos el viaje que hasta hoy se empleaban tres horas.

Es opinión de los ingenieros alemanes encargados de la obra, que dicho túnel no solo abreviará el viaje entre las dos poblaciones, sino que al mismo tiempo servirá para dotar á Caracas de una provisión inagotable de aguas.

Por su especialidad

Cada día se ve más concurrida la única casa especial que hay en la Habana para Juguetería, el popular Bosque de Bolonia, Obispo 74.

Para San Juan y San Pedro, exhibe en sus vitrinas variedad de novedades en toda clase de juguetes. Por eso las principales familias lo visitan constantemente. Los precios son más baratos que nadie.

Recos de la prensa española

ORTELIO FOYO Y PORTAL

Está desempeñando en el primer Gabinete de la Restauración de la República cubana el elevado cargo de Secretario del Despacho de Agricultura, Comercio y Trabajo el distinguido hombre público señor Ortelio Foyo y Portal.

Este ilustre político cubano es oriundo de Gaviendas, de aquel precioso rincón colongués de la hidalga tierra asturiana, do se mecieron las cunas de los señores Pedro Foyo Caravia y Gaspar Caravia Isla, padres respectivamente de nuestro biografiado y de su digna esposa la distinguida señora Esperanza Caravia.

Entre los colonguenses distinguidos mencionados por el cronista asturiano, Excmo. Sr. D. Fermín Canella, al describir el concejo de Colunga en su obra monumental "Asturias," eguran con estos apellidos los hijos de Gaviendas, don Vicente Foyo Llamas, soldado de la independencia española en la de Méjico, donde murió gloriosamente con toda la guarnición de un fuerte en Veracruz; don José Joaquín Isla Mones, abogado de los Reales Consejos, alcaide Mayor, autor de excelentes trabajos forenses y fervient patriota en la guerra de la independencia y el eximio y laureado escritor, distinguido periodista y uno de los fundadores del Centro de Astu-

rianos de Madrid, del que fué Vicepresidente don Eugenio Ruidíaz Caravia. De Gaviendas era originario también el Padre Isla, sabio jesuita é célebre escritor del siglo XVIII é hijos de la villa y puerto de Lastres, en nuestro concejo, fueron Fray Bernardo Foyo, benedictino, teólogo profundo y matemático del último tercio del siglo XVIII y el Excmo. Sr. D. Agustín Pedrayes y Foyo, sabio catedrático del Seminario de Nobles, gran cosmógrafo y matemático, comisionado por España en París para fijar las bases del sistema universal de pesas y medidas.

El señor Ortelio Foyo es relativamente joven, está afiliado al partido liberal, del cual es jefe el Vicepresidente de la República, doctor Alfredo Zayas y Alfonso; posee aptitudes y facultades de verdadero hombre de Estado que exteriorizará desde las alturas del poder en un Gobierno virgen y en un pueblo emancipado del trono progenitor que respira deliciosos efluvios de libertad; tiene energía y perseverancia, cualidades características del pueblo asturiano y rasgos distintivos de origen que no se pierden ni desvanecen aunque las familias se dispersen y separen.

Las declaraciones publicadas por el señor Foyo en el popular é importante periódico de la Habana el DIARIO DE LA MARINA, constituyen el programa que planteó en su Departamento, basado en la protección agraria, fuente de riqueza en todas sus manifestaciones y de lo que se llama en economía política, capital productivo.

Arduo y difícil es el problema que se propone resolver en la primera etapa de la restauración de la República que lleva en el triángulo púrpura de su pabellón, blanca estrella solitaria.

Rodearse de personal idóneo y honrado que se ocupe de los elevados propósitos, trazar un sistema de colonización aceptable, promover la inmigración espontánea por familias, repartir quinientas mil hectáreas de tierra del Estado, facilitar á los nuevos agricultores modernos aperos y útiles de labranza, reglamentar el trabajo, construir carreteras y caminos para transportar cómodamente los frutos, rebajar las tarifas ferroviarias para la conducción de los productos, crear bancos y granjas agrícolas, estimular la industria pecuaria, fomentar el cultivo de múltiples y diversas producciones, proteger la inteligencia y el trabajo puestos al servicio de las industrias que constituyen la realidad económica de aquel país privilegiado por la naturaleza, y conquistar mercados consumidores para su vasto comercio, son cuestiones de vital interés reclamadas por los agentes naturales de aquel fértil y productivo país y por deberes patrióticos, políticos y económicos de sus gobernantes, que el espíritu reflexivo del señor Foyo se propone solucionar con leyes protectoras, en consonancia con las ideas de su jefe y la altura de miras del Presidente de aquel Estado soberano.

Mil plácemes merece el señor Foyo por las transformaciones que intenta llevar á cabo, para que el pueblo cubano marche al nivel que tiene marcado en la vida moderna y cumpla el destino trazado en la historia desde que entró en el concierto de los pueblos libres.

Gaviendas, cuna é sus mayores, se siente orgullosa de saber que el señor Foyo comparte con sus compañeros de Gabinete la obra de prosperidad, progreso y engrandecimiento de la estrella de Occidente, como le llamó Avellaneda, y le envía desde La Voz de Villaviciosa homenaje de respeto, simpatía y admiración por haber sido elevado á tan honroso cargo, por mostrar en él los sentimientos de raza, el espíritu de origen y el influjo que heredó con los lazos de la sangre, peculiares del alma asturiana.

RAMÓN TORRE Y CAVEDA. (De La Voz de Villaviciosa, de Asturias).

ENRIQUE VILLUENDAS

Ya sabemos cuánto debemos los cubanos al malogrado y heroico Enrique Villuendas, el joven representante que esperó la muerte por no abandonar el terreno en que debía defender los principios y derechos del Partido Liberal, que había postulado al Mayor General José Miguel Gómez para la Presidencia de la República. Todos los que conocimos y nos honramos en ser amigos queridos de aquel noble paladín de las libertades; todos los que le escucharon en la tribuna y los que, en fin, han estudiado su historia brillante desde que niño, muy niño, se lanzó á los campos de la revolución á defender la santa causa de la libertad é independencia de Cuba, hasta que ocupó á la temprana edad de 25 años su puesto en la Cámara de Representantes, donde fué el genial Benjamín, admirado y querido por todos, sabemos el corazón grande y altruista que palpitaba bajo su pecho generoso, y el alma sublime que daba vida á un cuerpo plétreo de atractivos. Sí, porque Villuendas era un sér perfecto: alma, cuerpo, cerebro, corazón, todo en él era de primera magnitud.

Por ello la Juventud Liberal de San Leopoldo ha querido rendir á su memoria un homenaje humilde, pero sincero, erigiéndole en la casa en que nació, en esta capital, una lápida adquirida por suscripción popular. Esa

Todo es según el color...

Se nos informa que han llegado consignadas á los señores Sánchez y Rodríguez ocho cajas conteniendo 15,840 corbatas de seda.

Jamás en tiempos de Magon ni en tiempos de Estrada Palma llegó una expedición tan grande de un solo artículo de lujo, como son las corbatas. ¿Dónde están la miseria y el malestar económico de que nos habla la prensa de oposición?

Siempre hubo y habrá descontentos, pero el país mejora de día en día.

INSTANTANEA

Los desechados se mueven, ahora han tramado la patraña de que buscamos por todos los medios la cesantía del señor Saturnino Escoto. ¡No es cierto!

Nosotros no somos capaces de realizar actos indignos. Hemos combatido al señor Saturnino Escoto tal vez con alguna dureza, porque él no ha respetado la santidad de nuestros ideales eternos, y con extraordinaria ignorancia ha juzgado á la Iglesia Católica, luz y redención del mundo. Pero no pasamos de la lucha en la prensa, ni siquiera guardamos odios para dicho periodista.

Los que afirman lo contrario, merecen compasión, porque sus almas están manchadas y en sus corazones no abundan sentimientos de nobleza é hidalguía.

J. VIERA.

--- LA CASA DE ---
- BUSTILLO Y SOBRINO -
El Progreso del País
78, GALIANO 78
Almacén de víveres, vinos y licores finos. Viveres en general. Especialidad en artículos de despesa (ranchos para familias). Artículos todos garantizados de primera calidad. Precios de Lonja. Conducción gratis. Ventas al contado.
c 2025 44-16

DR. HERNANDO SEQUI
CATEDRÁTICO DE LA UNIVERSIDAD
BRONQUIOS Y GARGANTA
NARIZ Y OÍDOS
NEPTUNO 103 DE 12 á 2, todos los días excepto los domingos. Consultas y operaciones en el Hospital Mercedes lunes, miércoles y viernes á las 7 de la mañana. 13a. c. 1225

ASOCIACION DE DEPENDIENTES
DEL
COMERCIO DE LA HABANA
SECRETARIA
Amortización del Primer Empréstito.
A la una de la tarde del día 30 del actual, tendrá lugar en el Salón de Sesiones del Banco Español de la Isla de Cuba, el DRECI-MO sorteo para la amortización del empréstito de \$250,000.00 concertado con dicho establecimiento de crédito, por escritura pública de primero de Julio de 1907.
La amortización será de 22 Cédulas hipotecarias de la Serie A y 67 de la Serie B (Cláusula 24 de la Escritura).
No siendo posible cumplir literalmente la cláusula séptima de la Escritura, en que prescribe se hagan dos sorteos, uno para cada Serie y cada bola, represente diez números consecutivos, porque salta á la vista cotejando dicha cláusula con la tabla de Amortización comprobado con lo que sucede para este sorteo, que siendo mayor que los múltiplos de diez las que deben sortearse, no puede quedar sujeto este sorteo á la sola elección de una bola por cada diez números.
Por lo expuesto el Consejo del Banco acordó y la Directiva de la Asociación aceptó el acuerdo el día 15 de Noviembre de 1908 que se sorteen tantas bolas como número de cada serie á debe comprender. La amortización: 6 sea en este Sorteo extrayendo 22 bolas por la Serie A y 67 por la Serie B y en igual forma en los casos semejantes.
Amortización del Segundo Empréstito.
Con arreglo á la Cláusula Cuarta de la Escritura pública concertada con dicho establecimiento de crédito para el segundo empréstito por \$240,000 moneda americana se verificará el Cuarto sorteo para la amortización de SESENTA Cédulas hipotecarias de \$1,000.00 moneda americana. Lo que se hace público para general conocimiento.
Habana, Junio 15 de 1909.
El Secretario,
MARIANO PANIAGUA.
7813 6-15

UNA BUENA ESCUELA
PARA
NIÑOS Y JOVENES
DE HABLA ESPAÑOLA
EN
Bridgeport, Conn.
E. U. de A.
Park Avenue Institute,
Bridgeport, Conn.
Director:
Seth B. Jones, Ldo. en Artes
Folleto en español y catálogos en inglés en la PHILADELPHIA HOUSE, Prad nºm. 65. Mr. Jones permanecerá en dicho hospedaje hasta el 26 de este mes.
8040 6-16 7854 alt 44-14

PARA COMPRAR MUEBLES
No dejen de visitar esta antigua casa. Tenemos un completo surtido en juegos de cuarto, sala y comedor.
Tenemos toda clase de Escritorios,
mesas y sillaría propias de oficinas. Mimbres sueltos y por juegos á precios de ocasión. Sillas de Viena para cafés. Se han rebajado los precios en todas las existencias. Ventas al por mayor y menor. Buenos descuentos.
ALQUILER DE SILLAS Y MUEBLES
VAZQUEZ, HNOS. Y Ca.-Teléfono 1684-Neptuno 24 é Industria 103

ABANICO 1909

- QUE OBTUVO EL GRAN PREMIO -
EN LA EXPOSICION DE PALATINO
PRODUCCION CUBANA
Ofrecemos á las damas por primera vez, nuestros elegantes abanicos de seda "Pongée" pintados con preciosos paisajes, flores y figuras. Sus varillajes son de CAÑA BRAVA, resultando de mejor gusto y más elegantes, fuertes y ligeros que los abanicos japoneses.
Todos los establecimientos los tienen á la venta.
Unicos fabricantes: J. IGLESIAS Y COMPAÑIA
CUBA NUM. 69.-HABANA
c 1951 alt 137-5

EL ALMENDARES
GEMELOS
COLMONT,
PARA MARINA
Gemelos COLMONT
PARA TEATRO
"COLMONT" PARA TOURISTAS
-- ¡ES EL GEMELO IDEAL! --
ELEGANTE Y CON LENTES SU-
PERIORES—MAS DE 500 MODE-
LOS ACABAMOS DE PONER A LA
VENTA
Desde \$2.50 á \$100 pida gemelos "COLMONT"
¡SE VE DIVINAMENTE CON ELLOS!
SE GRADUA LA VISTA GRATIS
Obispo 54
HABANA

PREGUNTAS Y RESPUESTAS

R. S. P.—Pregunta usted a qué se refiere el lema de la Academia que dice "Limpia, fija y da esplendor," y que le explique su origen. La Real Academia Española es la encargada de velar por la pureza y el brillo del idioma castellano.

No es el antedicho el primer lema adoptado por la Academia. A raíz de su fundación, en 1713, usaba otro, por cierto algo cursi, en estas palabras: "Con el ocio, lo lucido se deslucé."

La Academia consta de 36 individuos de número, que según los Estatutos de su fundación deben residir en Madrid, y además 24 correspondientes españoles y un número de correspondientes extranjeros que no es invariable.

Fundáronla en 1713 por iniciativa del Marqués de Villena y bajo la protección del rey Felipe V.

Es curiosa la historia de la Academia. Durante el siglo XVIII en que fué fundada, hubo como cien académicos y los nombres de la gran mayoría de ellos son hoy de personas desconocidas.

En el siglo XIX ya hubo alguna selección en los nombramientos, pues en las listas figuran los nombres de Meléndez, Clemenín, Hermosilla, Quintana, Martínez de la Rosa, Lista, Duque de Rivas, Marqués de Molins, Bretón de los Herreros, J. Nicasio Gallego, Gil y Zárate, Ventura de la Vega, Alcalá Galiano, Ochoa, Pacheco, Oliván, Pastor Díaz, Hartzembusch, Balmes, Andrés Bello, Tamayo, Nocedal, García Gutiérrez, Valera, Conde de Cheste, Campoamor, Milá y Fontanals, Ríos y Rosas, López de Ayala, Fernáflor, Salgas, Monlau, Castelar, Cañete, Canalejas, Pereda, Alarcón, Balart, Coll Vehl, Núñez de Arce, Zorrilla, Silveira, Manuel del Palacio y otros.

En el siglo XIX ya hubo alguna selección en los nombramientos, pues en las listas figuran los nombres de Meléndez, Clemenín, Hermosilla, Quintana, Martínez de la Rosa, Lista, Duque de Rivas, Marqués de Molins, Bretón de los Herreros, J. Nicasio Gallego, Gil y Zárate, Ventura de la Vega, Alcalá Galiano, Ochoa, Pacheco, Oliván, Pastor Díaz, Hartzembusch, Balmes, Andrés Bello, Tamayo, Nocedal, García Gutiérrez, Valera, Conde de Cheste, Campoamor, Milá y Fontanals, Ríos y Rosas, López de Ayala, Fernáflor, Salgas, Monlau, Castelar, Cañete, Canalejas, Pereda, Alarcón, Balart, Coll Vehl, Núñez de Arce, Zorrilla, Silveira, Manuel del Palacio y otros.

Otra curiosidad de la historia de la Academia: Clemenín y Hermosilla fueron excluidos no sé por qué; Balmes no llegó a tomar posesión, y José Zorrilla, elegido académico en 1848,

fué excluido por no asistir a las sesiones y volvió a ser electo allá por 1885 en que hizo su entrada a la Academia con un discurso en verso.

SARAIBAS

¡Pra qué ves apreixoándo Pouco a pouco a miña man, S'apreixoáda d'un todo Xa me téis, meu lacazán!

Fáiche moitos anos xa Pro y eu aínda m'acordo, D'os chuchos que ti me deches Pol-a porta de alboyó!

Tua sogra é mais a miña Decote s'están ladrando, E-yeu, pra ver si se traban, Estón nas sempre encirrando!

Canta, pequerrucha, canta, Canta, c'axugamos ben... Ti deindo que me queres Y-eu que te quero tamén!

A faldrá d'a tua saya Vay sempre cheya d'enrugas, ¡Fáilas ti c'ando te deitas Ou fáilas de nocte Xudas?

Ergue, nena, ó teu ollar, Qu'amín non hay quén me faga Pensar ben de quén os ollos Diante d'os meus ollos baixa!

s. t. SOLLOSO.

Una noche en Columbia

Para Tomás S. Gutiérrez.

Es el día de moda, el gran día de la semana. La música en la glorieta deja oír el acorde dulce y gemido de un vals de ensueños. Las bellas, en ramillete de luz y poesía, deleitan con su charla, alegran con su risa y embriagan con su perfume de carne y juventud, á los oficiales que como mariposas van de flor en flor...

Las notas del vals se hacen más gemidoras, más dulces, más tiernas; es que agonizan, y esa agonía de arpeggios hablan al alma con lenguaje inimitable.

Tenne brisa mueve las hojas de los álamos. Allá en lo alto, en las sombras de la noche, allá donde la mente no alcanza, donde entre focos de luz mayores son las sombras, brillan y parpadean los ojos del cielo, múltiples, incontables... Cerca de mí, á mi lado, los ojos celestiales de una blonda diosa, brillan también, brillan y parpadean. En las pupilas de la virgen se adivina algo del vals que muere...

El polígono, que en las horas de la tarde parece triste, en esta hora de la melodía y del amor parece alegre, y es porque donde quiera que haya música y estén mujeres, hasta la tristeza tiene cierto encanto vago y misterioso: el encanto de la idealidad.

Se escuchó el último número del programa. Las cornetas de la tropa disipan el encanto. Los coches se mueven, se alejan, se llevan las flores. La virgen de ojos de cielo parte también, su coche se pierde poco á poco en la sombra alameda. A medida que las sombras aumentan la bella se pierde, y al fin, entre ella y yo y en mi alma queda con su imagen de loto la estela

de su encanto, el deleite de su charla, la alegría de su risa, el perfume de su carne y juventud.

Después... mares inciertos del ensueño, el viejo buque de mi vida que navega con su timón aviado y sus velas rotas, una estela de tristezas y el silencio, que como las sombras, lo invade y melancoliza todo.

LUIS J. CAMENAE

BELLEZA

Sentada en un hermoso jardín entre millares de fragantes flores estaba la encantadora María al lado de su enamorado Enrique.

—Dime, ángel divino, estrella que ilumina mi existencia, hermosa y fragante flor de Mayo que embalsamas las escabrosas callejas de mi vida: ¿por qué me martirizas y me torturas con tus constantes enojos y desvíos? —¿Por qué? Porque yo no sé ni puedo fingir un amor que no siento. ¡Tú siempre con tu eterna poesía! Muchas palabras, pero todas huecas; ¡ni una sentida!

—¿Quieres una prueba? ¿Quieres que me arranque el corazón? ¿Qué quieres que haga?

—Si tú supieras lo que es amor, si tú me amaras tal vez te pidiera una, para saber hasta dónde llegaba tu pasión, pero ningún de esas. Todas esas pruebas son dignas tan solo de una mujer más hermosa que yo.

—¿Más hermosa que tú? ¡Imposible! ¡Habrá una mujer que tenga unas cejas tan pobladas, unas pestañas tan finas y unos ojos tan verdes, tan penetrantes y tan poéticos? ¡Habrá quien tenga unos rizos tan rubios, tan hermosos como los tuyos? ¡Parecen rayos luminosos arrancados del sol expresamente para tu cabeza! Tus mejillas parecen un sonrosado amanecer de primavera. Tus labios encarnados parecen una herida recién abierta...

—¿Te gustan mis cabellos? Pues bien, para que sea más hondo, más acervo tu dolor, hoy mismo me los cortaré. Haré lo mismo con las cejas, con las pestañas; daré un color amaratado á mis párpados, hasta que aparezcan los ojos sin expresión y sin luz. Daré á mis mejillas y á mis labios, un color de cera, un color cadavérico. En vez de este vestido de color de rosa me pondré uno negro y sombrío. ¡Oh, me tomarán por una mendiga, me tomarán por un fantasma!

—¡Ah! Tú no harás eso pero si lo hicieras me alegraría de aquí con el alma desgarrada á vivir lejos de todo mundial ruido, á hundirme en la profunda soledad de donde tú me has sacado!

—Pues bien—dijo la joven con ironía—¡aléjate! Yo te amo con toda mi alma pero en este momento vi derrumbarse el castillo de felicidad que tenía formado en mi mente. Haré como tú, procuraré olvidarte, procuraré sepultarme con esta pasión que me devora. ¡Infeliz! Es decir que si tú me amas es nada más por la belleza del rostro, por este adorno con que Dios nos ha adornado? ¿Ignoras que toda esta belleza es como una flor que nace en Abril y se marchita en cuanto asoma el frío y árido invierno? ¿Ignoras que hay otra belleza que nunca se marchita? ¿Ignoras que la belleza del alma es eterna y que sin ella no hay belleza posible? ¿Es decir—repite—que si una enfermedad destruyera mi hermosura, ó cuando el tiempo la marchitara se romperían los lazos de amor y de felicidad en el hogar que yo y tú formáramos? ¡Desgraciado!

BENJAMÍN GARCÍA.

LA ZARZUELA

Sigue vendiendo: Crepé para peinado, á 40 centavos. Ahuecadores, á 30 centavos. Redcillas, á 20 centavos. Ganchos rizadoros, á 15 centavos caja. Siempre recibimos nuevos modelos de corset WARNER.

NEPTUNO Y CAMPANARIO

1923 26t-1jn.

MANUEL ALVAREZ GARCIA

ABOGADO Y NOTARIO

Abogado de la Empresa Diario de la Marina. CUBA 29, altos.

CORREO DE ESPAÑA

JUNIO

El Duque de Connaught

En el Palacio Real de Madrid se celebró el acto de entregar los jefes y oficiales del batallón de cazadores de Arapiles, al Duque de Connaught, el sáble que le dedican por haber sido nombrado teniente coronel honorario de dicho cuerpo.

Se verificó la ceremonia en las habitaciones de la planta baja del regío alcazar, donde se aloja el Duque y su hija la Princesa Patricia.

Acudieron á efectuar la entrega del arma todos los jefes y oficiales franceses de servicio, presididos por el teniente coronel don José Ortega.

El Duque de Connaught vestía uniforme de teniente coronel del cuerpo, y estaba acompañado por sus ayudantes.

Al acto asistió también el coronel ayudante del Rey, Conde del Grove. Al hacer entrega del sáble, el teniente coronel don José Ortega pronunció breves frases de salutación en nombre del cuerpo de su mando, y manifestó la satisfacción con que los jefes, oficiales y soldados han acogido el honor de tener como jefe honorario al Duque de Connaught.

Contestó éste dando las gracias más expresivas y haciendo constar su satisfacción por la distinción que le hizo el Rey de España concediéndole el mando del batallón de Arapiles. Después examinó el Duque detenidamente el arma que el Batallón le dedica, y la elogió mucho, pues realmente se trata de una verdadera obra de arte.

El arma, que está artísticamente cincelada con los dibujos en oro, tiene en su hoja la siguiente dedicatoria: "A S. A. R. el Príncipe Arturo, Duque de Connaught, teniente coronel honorario.—Su Batallón".

En la cazoleta, presenta en esmalte el escudo del Duque, y en la parte superior de la hoja los escudos de España y del Batallón.

El sáble se guarda en una magnífica caja de palo santo, tapizada en su interior con terciopelo.

Sobre la tapa lleva una chapa de acero con la fecha "24 Marzo de 1908", que es la del nombramiento de Teniente Coronel honorario de Arapiles.

Proposición de ley

El diputado carlista señor Llorens ha presentado á la Mesa del Congreso la siguiente proposición de ley:

Artículo primero. Los coroneles del ejército que al pasar á situación de retirados tengan dos años de servicio en destino correspondiente á su empleo, cuarenta y cinco años de totalidad de servicios desde su ingreso en el Ejército, siendo únicamente de abono los de campaña, lleven, además de doce años en posesión de la plaza de San Hermenegildo y cuente cuarenta años de oficiales efectivos en servicio activo, desde alféreces, que se exigen en el reglamento de la orden, tendrán á solicitud propia la gran cruz de San Hermenegildo.

Art. 2.º Para los efectos de pensión reglamentaria los coroneles retirados grandes cruces no serán baja en el escalafón de caballeros plazas, á cuya respectiva pensión pueden sólo aspirar, por ser la que les corresponde al pasar á la definitiva situación de retirados.—Palacio del Congreso 27 de Mayo de 1909.—Joaquín Llorens.

El homenaje á Guimerá

Las fiestas que en honor del ilustre Guimerá se celebraron en Barcelona, dieron fin con una función teatral, que se efectuó en el Teatro de Novedades de la ciudad Condal.

El teatro estaba brillantísimo, adornado sala y vestíbulo con guirnalda de follaje, dispuestas con refinado gusto.

Del palco destinado á Guimerá y á la comisión organizadora del homenaje, pedía rico tapiz.

La sala estaba completamente llena.

Comenzó la solemnidad con la lectura de una notable conferencia del señor Maragall, concienzudo trabajo ahusivo á la fecunda labor del poeta, cantando sus legítimos triunfos en los Juegos Florales y en el teatro.

Se leyó después un estudio del señor Viñas sobre Gala Placidia, lleno de imágenes adecuadas y escrito en vibrante estilo.

Seguidamente empezó la representación de la hermosa tragedia por los actores del teatro de Novedades. La empresa quiso poner la primera obra de Guimerá con el esplendor que merecía; y, al efecto, exhibió tres decoraciones nuevas que produjeron excelente impresión y fueron aplaudidas, así como el atrezzo y vestuario, que merece elogios por su riqueza y propiedad.

Las decoraciones son de Vilumara, Junyent y Moragas y Alarma, todas ellas obras maestras.

Cuanto á la dirección escénica, bien se echó de ver la experta mano de don Adrián Gual, quien con ello dió nueva muestra de su talento y buen gusto.

En la interpretación sobresalieron las señoritas Femart y Tressols, y los señores Viñas, Puiggari y Tort, demostrando en general todos los artistas un excelente deseo de dar á la obra de Guimerá el relieve dramático que requiere.

Terminada la representación de Gala Placidia, salió á la escena Guimerá, y el público le tributó una ovación delirante.

El Cónsul de la República Dominicana, señor Deschamps, acompañando á algunas señoritas de aquella hermosa tierra, y en representación de sus nobles hijos, se acercó al ilustre festado poeta, y al tributarle merecido homenaje, le hicieron entrega de una escribanía de plata y de una arquilla, conteniendo una pluma de oro y pedrería. Antes de la entrega de los expresados objetos, el señor Cónsul leyó un hermoso y vibrante trabajo literario, glorificando de una manera solemne al poeta y al pueblo que ha sabido elevarle á las regiones de la gloria humana.

El orador fué ovacionado. Intensamente emocionado, profundamente conmovido, Guimerá no sabía cómo agradecer aquella heroica manifestación de reverente entusiasmo. Abrazó al Cónsul y prorumpió entonces en un ¡Viva la República Dominicana!

El escenario llenóse de flores y de laurel... Y así terminó la hermosa fiesta, de la que guardarán impercedero recuerdo cuantos á ella asistieron.

Dispensario Nuestra Señora

de la Caridad.

Muchos niños pobres carecen de lo más indispensable para lograr su vida. Si las personas buenas los auxiliaran, ellos lograrían vivir y ser útiles á esta sociedad. Necesitamos ropitas usadas, daptatos, arroz y leche condensada. Dios pagará á las personas generosas cuanto hagan por nuestros niños desvalidos.

DR. M. DELFIN.

EXTRAORDINARIA REBAJA

es la que hace FIN DE SIGLO en todos sus artículos durante el presente mes.—Para que todo el mundo se aproveche, vendemos:

Advertisement for Warner's Rust Proof Corsets. Includes a central illustration of a woman in a corset and a list of items with prices: Nansú francés fino, una y media varas ancho, á 15 centavos vara; Piezas nansú, una y meda varas ancho, 30 varas, á pesos 4-25 pieza; Organdí fino, bonito, 1 metro de ancho, á 9 centavos vara; Hebillas cinturón, fantasía, á 40 centavos; Blusas de nansú, finas y bien adornadas, á 40 centavos.

SAN RAFAEL 21 FIN DE SIGLO TELEFONO 1607

C. 1996 alt. 4t-11

YA NO SE VEN...

Ya no se ven por esas calles de Dios aquellos bustos imperfectos que acusaban marchar en absoluto desacuerdo con la moda.

Vense ahora, en cambio, cuerpos arosos que es una delicia contemplarlos gracias á la virtud de nuestros inimitables modelos de corsets IMPERIO, largos, para gruesas y delgadas.

Son tan perfectos, son tan elegantes que no hay mujer, por contrahecho que tenga su cuerpo, que después de ponerse uno de nuestros imperios no luzca bien, con lo cual logra dos objetos: corregir un defecto físico, y si es casada y su marido no anda muy derecho hacer que vuelva al redil más cariñoso y tierno que un cordero joven. Palabra.

El Correo de París, Obispo 80

Teléfono núm. 398. Rico, Pérez y Ca.

NOTA: Para los trajes de Warendol se acaban de recibir BOTONES DE CROCHET, lavables, en todos los tamaños.

C. 1877

13n.

FOLLETTIN 63

E. DEMESSE

EL TESTAMENTO ROBADO

NOVELA TRADUCIDA DEL FRANCÉS POR E. PASTOR Y BEDOYA

Esta novela publicada por la Casa-editorial de Garnier hermanos, París, se encuentra de venta en la librería de Wilson, Obispo número 52.

(Continúa)

ba todo á esa niña. ¡Una bastarda! ¡Qué desatino! ¡Todo para mí, todo! ¡Era un loco! Empléaba tantamente su fortuna. Yo la haré sufrir, la aumentaré y llegaré á ser poderoso. Pero es preciso que todo el mundo lo ignore. En cuanto á lo que ha pasado allá abajo, no hay nada que temer. El veterano no dirá nada. Al pasar por París he sabido que el asunto que tanto ruido ha hecho se veía en la audiencia de Seine-et-Oise. La sentencia debe haber recaído ya á estas horas. Lo sabré mañana. La justicia no ha visto más que un muerto. Sólo a aquel agente podía perderme. Lo había adivinado todo. Ahora duermes para siempre y no hablará. Dos vie tinas... Pero ¿qué importa? Era necesario. Soy inmensamente rico. Esto es lo importante. ¿Quién podría sospechar de mí? En cuanto á la he-

rencia, ¡no estoy perfectamente en regla! Para comprender los motivos que me han hecho obrar así, es preciso conocer cosas que nadie puede saber. Por lo tanto, estoy tranquilo. Puedo gozar en paz de mi inmensa fortuna. ¡Cuatro millones! ¡Cuatro millones míos! ¡Qué sueño! Cuatro millones que triplicaré si vivo solamente veinte años. En todo este asunto no he hecho más que un solo desatino... Verdad es que he sido grande: tener un cómplice. Pero era imposible hacerlo sin él. Hay en esto un peligro para mí... ¡Bah! Antonio Everard está en mis manos... Lo sabe y callará. Además, no lo sabe todo. No conoce el crimen. Cree haberme ayudado á llevar á cabo el rapto de la niña. ¡Y si supiera el resto!

Maquart se estremeció al ocurrírsele esta idea. Levantóse y anduvo á grandes pasos por la habitación. De pronto su rostro tomó una expresión terrible.

—¡Si llegase á ser demasiado peligroso! dijo con voz amenazadora. ¡No vacilaría! Desaparecería... como los otros dos. Dentro de algún tiempo le haré venir y estará siempre bajo mi mano. Vigilaré sus menores gestos... Sí, eso es; le haré venir aquí

cuando la niña haya olvidado á su Landry y lo demás...

Apenas había pronunciado Maquart las precedentes palabras, llamaron violentamente en la puerta de su cuarto.

—¿Quién es? preguntó en voz alta. —El señor Antonio Everard, que le espera á usted, dijo una voz.

Era la criada.

—Bien, bien, contestó Maquart, Hazle subir, que abro en seguida.

La criada bajó, y Maquart encerró precipitadamente el oro y los billetes de banco que había dejado sobre la mesa.

Lo metió todo en la caja, que cerró cuidadosamente.

Después ocultó la maleta y abrió á Antonio Everard, que entró en la habitación.

—¡Oh, oh! se dijo Maquart al ver á su cómplice. Diría que está borracho.

—Buenas noches, Maquart, dijo Antonio haciendo un esfuerzo desesperado para guardar su serenidad. —¡Voto al diablo! ¡está usted borracho!

—Estoy seguro de mí. Puede usted dormir tranquilo.

—¡Si no se puede usted tener en pie!

Antonio se sentó sin hacerse de rogar. Efectivamente se tambaleaba como un marinero que lucha sobre el puente de un barco en pleno temporal.

—He recibido su carta de usted, dijo y acudo puntualmente á la cita.

—Y bien ¿qué noticias hay?... ¿Y la pequeña?

—Espera siempre á Landry; no lo olvidará tan fácilmente como usted supone... Estoy muy encariñada con él. Además no duda de la verdad de las cosas que le hemos contado. Mi criada María le prodiga los más asiduos cuidados; la niña ya no puede pasarse sin ella. La quiere tanto como á mi hijo Santos, con quien juega todo el día. Nada hay que temer por esta parte.

—Bien, ¡Ha seguido usted mis órdenes? Se ignora en el pueblo que la niña está en su casa de usted?

—Se ignora por completo.

—Está muy bien; le he hecho venir á usted para arreglar nuestra cuenta.

—Le escuchó á usted. —Consintió usted en prestarme un servicio que le pedí, es decir, acompañarme á Angerville, á buscar la ni-

ña, conducirla á su casa y guardarla hasta nueva orden, mediante una suma de treinta mil francos que debía entregar á usted después de la operación.

—Sí, señor.

—Le di á usted mil francos adelantados para atender á sus primeros gastos.

—Me debe usted, pues, veintinueve mil francos.

—Permitame usted...

—Ni un sueldo menos.

—Permitame usted... He tomado en hipoteca su quinta por veinticinco mil francos... que le entregué hace dos años.

—¡Quince mil! rectificó Antonio.

—Le he entregado á usted quince mil francos, es verdad; pero usted me ha firmado un pagaré de veinticinco mil... por lo tanto son veinticinco mil los que me debe. Si añado á esta suma los intereses y los gastos que sólo debo á usted quinientos francos. Pero su granja de usted queda libre de toda hipoteca.

—Esa no es mi cuenta.

—Pleitaremos, pues, dijo Maquart para asustar á Antonio, cuya energía no sospechaba. —No digas barbaridades! dijo Everard.

—¿Qué! dijo Maquart estupefacto.

—¡Viejo usurero! ¡Puede entablarse pleito entre gentes á quienes un secreto como el nuestro une por la vida?

—Antonio!

—Déjeme usted hablar á mi vez. Hace dos años me dió usted quince mil francos. ¡Iban á venderme la finca. Me puso usted el cuchillo al cuello. Como es usted un usurero, me hizo usted firmar un pagaré de veinticinco mil francos é hipotecó mi quinta por esa suma. Sin duda, si pleiteásemos en circunstancias ordinarias ganaría usted la causa; pero en el caso en que nos hallamos no hay pleito posible. Ahora, Maquart amigo, yo soy quien le tiene á usted cogido. La quinta le pertenece á usted... no es mía, ¡ya no la quiero! Quiero sólo vivir de mis rentas. Es una idea que me ha ocurrido. En adelante quiero comer, beber, dormir, fumar, pasearme, divertirme y pesear con caña; quiero, en fin, gozar de la vida, que ya es tiempo que lo haga. Le he prestado á usted un señalado servicio y es justo que me proporcione usted los medios de vivir en adelante á mi gusto... Y le trae á usted más cuenta proporcionármelos.

—¿Amenazas?

El Ministro de España

El Excmo. Sr. D. Pablo Soler y Guardiola, Ministro de España en esta República, estuvo hoy en Palacio acompañado del Secretario de la Legación señor Romero, á interesarse por la salud del Jefe del Estado.

Buen tono

Los estilos de pajillas, panamás, gorras y sombreros de fantasía para niños que vende "Caneja," Obispo 32, J. Colla, no hay duda que son elegantísimos y se ve en ellos ese aire de distinción y buen tono.

Despedida

En el vapor alemán "Príncipe de Bismarck" que saldrá esta tarde con rumbo á España, embarcará el reputado profesor de música, establecido en Cienfuegos, don Vicente Sánchez Torralbas, á quien acompañan en su viaje su distinguida esposa.

También embarcan en el mismo vapor nuestro amigo don Manuel Antonio García, rico almacenista de tabaco y sus inteligentes hijos Covadonga y Pelayo; la distinguida señora doña Julia Beltrán, esposa del rico fabricante tampeño don Joaquín López; el acaudalado banquero de Cienfuegos don Patricio del Castaño; el rico hacendado don Antonio Monasterio y don Tomás Sierra, ambos establecidos en Cienfuegos.

A todos deseamos una feliz travesía y un pronto regreso á las playas cubanas en donde tanto se les distingue y aprecia.

TRIBUNA LIBRE

QUESTION FARMACEUTICA

Una opinión sobre el nuevo reglamento de farmacia y procedimiento que se debe seguir para modificar algunos artículos poco claros y defectuosos.

Cuando apareció en la "Gaceta Oficial" la promulgación del nuevo Reglamento para el ejercicio de la farmacia, supuse que no pasarían muchos días sin que apareciesen trabajos críticos sobre esta nueva ley; y en efecto, los competentes doctores Lloré y Figueroa han publicado algunos trabajos sobre este particular. Pero lo más notable que sobre el asunto de que vamos á tratar ha visto la luz pública, es la proposición de ley presentada á la Cámara de Representantes por el señor Manduley y suscrita por varios señores representantes de nombrada, crédito y competencia.

De plano y por entero deroga el proyecto de ley los artículos 9, 11, 12 y 13 y propone otros que sólo se refieren á que el farmacéutico pueda desempeñar cargos públicos ó privados y ser al mismo tiempo dueño de una farmacia, con la sola exigencia de que interin desempeñe cargos ajenos á la profesión, ponga al frente del establecimiento á otro farmacéutico que lo dirija.

Esta enmienda al articulado del Reglamento, no lo es en realidad, porque aquél autoriza á cualquier ciudadano para que establezca una farmacia, la administre y registre su propiedad; pero para realizar esto le exige al ciudadano que todas las operaciones profesionales del establecimiento sean dirigidas personalmente por un profesor titular de farmacia.

Si tal concesión hace el Reglamento á cualquier ciudadano de la República, se sobreentiende, sin el menor esfuerzo intelectual, que no le niega al farmacéutico tal derecho; por tanto el artículo propuesto para enmendar el Reglamento huelga.

Un ejemplo práctico aclarará estos conceptos. Supongamos un farmacéutico establecido con todos los requisitos de la nueva legislación, y que por circunstancias que no son del caso, lo nombra Secretario de despacho, Administrador de la Aduana ó administrador de un menor millonario; ¿se verá obligado por esto á cerrar ó vender su farmacia? Desde luego que no; pondrá al frente de ella un farmacéutico, y sin infringir el Reglamento continuará siendo el dueño de su farmacia.

En cuanto á los demás artículos derogados de plano, ya citados, merecen un detenido estudio, para modificar su fondo y forma, á fin de que el objetivo de la nueva ley promulgada no quede desamparado y con franca puerta abierta á las infracciones. Esta idea que iniciamos no es nuestra, la hemos oído á los autores del Reglamento. No hay que olvidar que este se redactó en un mes por una comisión, que por más competente que fuera no podía, en plazo tan breve, presentar un trabajo que se aproximase á la relativa perfección que toda ley ha de menester.

Por otra parte, en los momentos en que se redactaba el Reglamento, todos los profesionales estaban corriendo el peligro inminente de ser anulados como profesionales en su libre ejercicio y había necesidad absoluta de subordinar el Reglamento extremo-remando notas sobre el ejercicio de la profesión, para librarlos de la pérdida de su categoría social.

No podemos olvidar que el ilustrado y competentísimo Vicepresidente de la Asociación Farmacéutica Nacional, Dr. Antonio González Curqueño, en una asamblea magna de farmacéuticos, que se celebró en los salones de la Academia, dijo, en defensa del Reglamento, que era duramente combatido por algunos compañeros, los señores: "Señores, los momentos ac-

tuales no son propios ni pertinentes para discutir la forma y defectos que el Reglamento pueda contener, y que indudablemente los contiene, sino de obrar rápidamente y con todas las energías de que seamos capaces, para impedir que Mr. Magoon no fabrique doctores en farmacia. Además, señores, el proyecto de Reglamento en sus últimos artículos indica que puede modificarse poco á poco, á medida que la práctica vaya señalando los defectos que pueda tener, en perjuicio de su verdadero objetivo, que no es otro que el ejercicio honrado y digno de la profesión de farmacéutico.

Llegó, pues, el momento en que todos los farmacéuticos de la Isla debemos llevar á la prensa una crítica racional y justa de todo aquello que consideremos injusto, no impracticable y defectuoso en su forma; pero para que tal crítica resulte fructífera y nos enaltezca, es necesario, indispensable, se impone que se olviden en absoluto toda clase de apasionamientos personales, porque las pasiones ciegas y con frecuencia manchan más al agresor que al agredido.

El Director del DIARIO DE LA MARINA, Sr. Rivero, nos prestará gustoso su sección de "Tribuna Libre," para que en ella discutamos y proponamos cuantas enmiendas sean necesarias hacer al nuevo Reglamento, y cuando este punto esté agotado no nos han de faltar señores representantes que hagan suyas las enmiendas y las presenten á la Cámara para su aprobación; bien entendido que estos trabajos deben ser breves, muy claros y sin comentarios, más que los pertinentes, para demostrar el sentido en que deben modificarse los artículos; deben, pues, presentarse en esta forma:

Primero: copia literal del asunto del artículo.

Segundo: razonamiento sobre los fundamentos de modificación; y

Tercero: redacción literal del nuevo artículo.

En esta forma y por este camino, lograremos hacer algo de provecho y utilidad en favor de la humanidad doliente y de los derechos profesionales. Artemisa, Junio 16 de 1905.

DR. JOSE M. AGUAYO.

GRAN DEPOSITO

Dentro de poco quedará instalado en esta ciudad, en Galiano 47, á cargo de los señores Manjabale y Valenzuela, sus únicos importadores, un gran depósito de las magníficas camisas "Nuevo Siglo," que tanto éxito han obtenido.

Las camisas "Nuevo Siglo" serán vendidas al por mayor á comerciantes, á menos precio del que actualmente les sale importándolas.

La manufactura de estas camisas, marca registrada, es quizás la más grande en su giro, en los Estados Unidos.

NECROLOGIA.

Han fallecido: En Sagua, la señorita Concepción Martínez.

En Cruces, don José Rodríguez Carral.

En Camagüey, don Leopoldo Puig y Malart, abogado.

En Guantánamo, don Mariano Milá Pascual.

NO HAY QUIEN DUDE!!!

de la eficacia y superioridad de la TINTURA CONTINENTAL (PARA LA BARBA Y CABELLO) Lo justifican centenares de personas que lo adquieren en la elegante Farmacutaria y Perfumería de Obispo 119.

LA COMPLACIENTE Y LA ESPECIAL

POR LAS OFICINAS

PALACIO

La salud del señor Presidente

Hoy, segundo día después de la operación, el doctor Duque, Secretario de Sanidad y Beneficencia, le levantó la cura y le retiró el drenaje de la herida que se halla en vías de curación. El dolor ha cesado; la inflamación va cediendo y no tiene fiebre.

Autorizaciones

La compañía eléctrica de alumbrado y tracción de Santiago de Cuba, ha sido autorizada para llevar á cabo obras de relleno de las marinas existentes en la ensenada de la Salina, en el litoral interior del puerto de la capital de Oriente.

Don Manuel Arenas Campos, ha sido autorizado asimismo para construir un terraplén en la zona marítima del puerto de Manzanillo, entre la prolongación de las calles Astillero y Cocal, para uso privado.

El mismo señor ha sido autorizado también para hacer el replanteo y deslinde de aprovechamiento en la zona marítima del puerto de Manzanillo.

Telegramas

En la Secretaría de la Presidencia se han recibido multitud de telegramas de otros tantos puntos de la República, interesándose por la salud del Jefe del Estado, y haciendo votos por su pronto restablecimiento.

A despedirse

El Ministro de Cuba en Londres, don Rafael Montoro, estuvo hoy á despedirse del señor Presidente de la República para su destino.

El señor Montoro, se embarca esta tarde con dirección á Hamburgo, á bordo del vapor alemán "Fuert Bismarck."

El señor Cárdenas

El Alcalde Municipal de este término, señor Cárdenas, tuvo á interesarse por la salud del señor Presidente de la República, quien lo recibió en sus habitaciones.

Con el Jefe del Estado se encontraba en aquel instante el Secretario de Gobernación, señor Alberdi, con quien más tarde se dirigió á su despacho el "Mayor" de la ciudad, para hablarle de varios asuntos relacionados con el Municipio habanero, uno de los cuales fué el de doscientos pesos que para gastos de representación se han asignado los concejales de la capital de Cuba.

Podemos asegurar que el criterio del Gobierno es opuesto á tal acuerdo.

Servicios terminados

Se declaran terminados los servicios de don Carlos de Pedrosa, Secretario de la Legación de Cuba en Roma, cuyo señor cesará en su cargo el día 30 de este mes.

Traslado

Don Enrique Solís y Baró, Cancellero de primera clase en el Consulado de Cuba en Roma, ha sido trasladado con igual cargo al de Frankfurt, Alemania.

Más telegramas

El señor Presidente de la República, ha recibido varios telegramas de felicitación, por el nombramiento de don Francisco P. Machado, para el cargo de Director de Agricultura, Industria y Comercio.

El señor Zayas

El Vicepresidente de la República, señor Zayas, estuvo á saludar al Jefe del Estado.

SECRETARIA DE ESTADO

Ministro inglés

Ayer llegó á esta capital, procedente de Santiago de Cuba, el señor Stephen Leech, que ha sido nombrado Ministro Residente de S. M. Británica en esta República.

El referido diplomático hizo en la mañana de hoy una visita al Secretario de Estado, señor García Vázquez.

SECRETARIA DE HACIENDA

Sobre el Impuesto

Por la Secretaría de Hacienda se ha citado á los señores Ramos Martínez y Ca., de Santiago de Cuba, para que concurran en día y hora hábil á formalizar el Contrato que solicitan para el pago del Impuesto sobre los productos de su fábrica de gaseosas.

Investigaciones

Se ha ordenado se efectúen las diligencias previas necesarias para determinar si están en situación legal, conforme al Reglamento, los locales Colón 60, en la ciudad de Cienfuegos y San Luis 43, en Matanzas, en los cuales pretenden establecer perfumería los señores Pablo Vidal y F. R. Bernal, respectivamente.

Nueva perfumería

Se ha autorizado la inscripción en la Administración de Rentas de la Habana á los efectos del despacho de alcohol de la nueva perfumería que ha establecido en Dragones 37 el señor Gumersindo L. Fernández.

SECRETARIA DE JUSTICIA

Licencia

Se le han concedido veinte días de licencia por enfermo, al señor Rafael Nieto Abeillé, Magistrado de la Audiencia de la Habana.

SECRETARIA DE AGRICULTURA

Marcas de ganado

Por esta Secretaría se han concedido las inscripciones de las marcas solicitadas por los señores Eloisa Osoria de Aguilera, Rodolfo Gorvizón, Gregorio Marrero, Josefa Mora Aguilera, Luciano Francia, Vicente Castañeda, José Mená Pérez, Ceferino Morales, David García Alvarez, Isidoro Pupo y Pupo, José Fernández Rodríguez, Juan Telles Molina, Tomás Villegas, Laureano Cruz Pérez, Jesús Santos, José A. Serrano, Valeriano González Rodríguez, Juan Oliva Labrador, Ismael Velázquez, Vicente Durán Castro, Eusebio Capote, Juan Reyes, Julián Sánchez Muellen, José Arencibia Pérez, Francisco Camacho, Joaquín Mora, Dolores Fuentes Mesa, Juan Pantoja Suárez y José Zamora Batista.

SECRETARIA DE INSTRUCCION PUBLICA

El Secretario

Esta mañana el señor Meza se trasladó á Guanabacoa con objeto de visitar las escuelas de aquel lugar.

GOBIERNO PROVINCIAL

Visitas

El general Asbert y el Secretario del Gobierno, señor Barreras, invitaron al rector de la Universidad, señor Leopoldo Berriel, á visitar las exposiciones escolares.

Esta mañana salieron los tres en automóvil á recorrer los distintos locales donde los trabajos escolares se exponen.

Por Máximo Gómez

El Gobernador de la Habana envió ayer para ser colocada en el sepulcro del general Máximo Gómez, una hermosa corona de flores naturales.

El general Asbert llevaba en el acto la representación del Gobierno Provincial de Matanzas.

El señor Alberto Barreras representó al Ayuntamiento de Santiago de las Vegas por haberse pedido telegráficamente el general Dionisio Arencibia.

DEL OBISPAO

En el Sagrado Corazón

Esta mañana el señor Obispo asistió al Colegio del Sagrado Corazón, donde con motivo de la festividad del día se celebró solemne función religiosa, oficiando el señor Obispo en la misa pontifical.

Esta tarde hay procesión en aquella capilla á la cual también asiste el señor Obispo.

ASUNTOS VARIOS

Visita

Hemos recibido la atenta visita de nuestro distinguido amigo don Domingo Nazabal, rico hacendado de Cienfuegos, á quien agradecemos su fineza.

Recuerdo de un hijo

Nuestro estimado amigo el señor José Arias, empleado distinguido de la Secretaría de la Presidencia, envía á Madrid por conducto del señor Manuel Serafin Pichardo, Secretario nombrado para la Legación de España en dicha capital, una lápida con el busto bajo relieve de la que fué autora de sus días la distinguida señora Eloina Suárez Bárcena viuda de Arias.

El trabajo que hemos visto es una obra meritoria, que honra á su autor el señor Vilalta Saavedra, conocido artista cubano.

En el cementerio de Madrid irá ese busto á colocarse en el panteón en que descansan los restos de la dama citada.

Hermínio del Barrio

En atento B. L. M. nos participa nuestro distinguido amigo don Hermínio del Barrio y Pérez Delgado, haber tomado posesión del Juzgado de primera instancia del distrito Sur, para el que fué nombrado en la reciente combinación judicial.

Agradecemos la atención del señor Barrio y le desamos mucho acierto en el desempeño de su difícil cargo.

El Dr. Hortsmann

Se encuentra gravemente enfermo, á consecuencia de una fiebre gástrica, nuestro estimado amigo el doctor Oscar Hortsmann, vicepresidente del Ayuntamiento.

Deseamos su rápido restablecimiento.

Desenrolado

Ha sido desenrolado el tripulante del vapor "Clinton" nombrado Manuel Fernández.

Un polizonte

En el vapor "Mercedes de Larrinaga" ha llegado como polizonte, procedente de Liverpool, José Juan Sabatell.

Nombramientos

Por la Fiscalía de la Audiencia de Santa Clara se han hecho los siguientes nombramientos.

Manuel Gómez y Rovatti, auxiliar del despacho.

Arturo Clapera y Fernández, escribiente encargado del material.

Y Tomás Aparicio, Alguacil.

Renuncia

Ha presentado la renuncia del cargo de guarda-almacén del Depósito de Obras Públicas de Cárdenas, el señor Juan Darias Seró.

Los mejores regalos, los mejores precios, los mejores surtidos, las últimas novedades en

LE PRINTEMPS

Obispo esquina á Compostela, Teléfono 949.

POR ESOS MUNDOS

El sable de un coracero

¿Para qué sirven los sables de los coraceros? Acabamos de saberlo, gracias al matrimonio de Mlle. White, hija del Embajador de los Estados Unidos en París, con el Conde Hermann Scherr-Thoss, oficial de coraceros al servicio del Kaiser alemán.

En la recepción que siguió á la ceremonia en la iglesia, había en el centro de la mesa un magnífico pastel de bodas, siguiendo una costumbre del país. La tradición exige que sea la novia quien corte el pastel de arras. Pero esta vez la torta era enorme y no bastaba para el objeto un cuchillo. La condesa Herman Scherr-Thoss no se apuró por ello. Desenvainó el sable de su marido y con él cortó el pastel.

Esperamos que este sable no se emplee en cosas más terribles.

Uno que se eclipsa á sí mismo

Julio Verne fué también autor dramático. Algunos de ustedes no lo sabrían tal vez, pero los periódicos franceses de estos días nos lo recuerdan.

Venticinco años tenía cuando, al llegar de Nantes á París, fué empleado como secretario en el teatro Lírico y, para matar el tiempo, se dedicó á escribir comedias. La primera de ellas, en un acto y en verso, se llamaba "Pailles rompus" y quien la hizo presentar fué Alejandro Dumas. Después, ya en colaboración con Michel Carré á con Charles Wollut, produjo "Les compagnons de la Marjolaine," "L'Aubergine des Ardennes," "La mille et deuxième nuit," "La Famille Frontignac," "Onze jours de siège," etc. Comedias, óperas cómicas y óperetas que obtuvieron muy buen éxito y que han sido injustamente olvidadas.

El novelista eclipsó al dramaturgo.

DE PROVINCIAS

SANTA GLARA

DE RODAS

Julio 14.

Terminado el curso escolar desde el día 11, después del cierre de reglamento, la Directora de la Escuela número 3, señorita Marianita Payrol y Arencibia, accediendo á las reiteradas súplicas de sus discípulas, y de acuerdo con sus simpáticas compañeras señoritas María Teresa Gómez y Herminia Cepero y Rodríguez, proyectó una exposición de labores, adicionada con los conocimientos inculcados á las niñas en dibujo, pintura y modelados de arcilla, durante el año que termina; proyecto que se vió realizado dos días más tarde, y que, los padres de las niñas, la Junta y el público que á su inauguración concurrieron, recibieron con calurosos elogios ante el esfuerzo educativo dentro del programa escolar que con tanto gusto artístico se le presentó en la Escuela número 3.

Presidida por don Antonio Gallart y con la asistencia de numerosas y distinguidas familias, varios maestros, las autoridades y representantes de la prensa habanera, á las 9 A. M. se abrió la exposición con elocuente discurso de la Directora.

Parasé por alto el examen de las asignaturas del programa escolar á que fueron sometidas las niñas por la señorita Payrol y del cual quedó satisfecho el público, al extremo de premiarlo con felicitaciones públicas por toda la concurrencia.

Dejaré también la descripción de los trabajos selectísimos de literatura como ejercicio de lenguaje, en donde las brillantísimas biografías de la Avellaneda, Heredia, Luaces, Milanés, Plácido, Betancourt, E. J. Varona, Byrne, etc., etc., terminando con preciosas recitaciones de sus mejores producciones arrancaron aplausos llenos de entusiasmo y admiración hacia las niñas que hacían gala á porfía de dicción.

Quiero, únicamente, referirme á los trabajos expuestos en aquella sala y que, por sí solos, dicen tan alto del amor al arte de quien educa los pequeños genios expositores.

Sobre los respectivos pupitres de cada una de las niñas fuimos, en artística procesión, contemplando preciosidades en modelados de arcilla, entre los que llamaban la atención varios bustos de hombres célebres, áforas griegas, medallones, racimos de frutas, animales, entre estos liebres, gatos, leones, perros, etc., flores y hojas de laureles y mirtos; correspondió el mejor trabajo de esta exhibición á las niñas Gloria Rivalta, Carmelina Storr y María T. Castillo.

De corte y costura con acabados bordados, presentaron trajes hechos por ellas mismas, las niñas Amparo García, Sara Aldama, Carmelina Storr, Concepción Castellanos, Gloria Rivalta, Carmen Garriga, Isabel Aranzola, Ernestina Ortega, Carlota Opisso, María Teresa Castillo, Elena Storr, María Castañeda y otras que no pude recoger sus nombres entre aquel bien surtido ropero de acabado gusto.

Artísticas cestas de tejido para costura en las que llamó la atención la presentada por la niña María Castañeda.

Costureres de tela y cartón presentaron por todas las niñas.

Bordados en sábanas, fundas, pañuelos, prendas interiores, manteles, servilletas, etc., presentados por las niñas de las tres aulas; en estos mereció el primer premio la niña Amparo García.

Dibujos y paisajes en colores por las niñas Gloria Rivalta, Ernestina Ortega, Sara Aldama, Amparo García y Pura Castellanos.

Deshilados, encajes y bordados de extraordinario mérito por las aulas de las profesoras señoritas Herminia Cepero y María Teresa Gómez, entre cuyos trabajos sobresalían almohadones de pelucha y estambre que llamaron la atención á todos los visitantes.

Verdadero museo de arte y cultura que demuestra el adelanto de las mujeres rodenses del mañana!

Felicitando á las profesoras señoritas Payrol, Gómez y Cepero, salimos de allí altamente satisfechos y, como dijo el secretario de la Junta de Educación, don Ramón Izaga, que pronunció brillantísimo discurso en nombre de la Junta, "maestras que, como la señorita Payrol, educan con el entusiasmo que dejan reflejar sus obras, honran al magisterio cubano y satisfacen todas las aspiraciones de la Junta, que son las de los padres de los niños del término."

EL CORRESPONSAL.

AVISOS

Pérdida

En un trayecto de la línea San Francisco á Muelle de Luz, entre 4 y 4 y media de la tarde del 17, quedose olvidada una maletita de mano. Se agradecerá á quien la entregue en Galiano número 70 altos.

SE ALQUILA

el gran estable de coches y la casa de Cárlos III número 273, paradero del Príncipe. Informes Reina N.º 33. 7972 10-15.

GOLEGIO "EL NINO DE BELEN"

de 1 y 2: Enseñanza Estudios de Comercio, Mecanografía, Idiomas, clases de adorno, preparación de Maestros.

DIRECTOR: FRANCISCO LAREO Y FERNANDEZ.

Profesor titular de Escuelas Normales de Maestros.

Amistad 83. Teléfono núm. 2076.

Enseñanza racional, razonada, demostrada y eminentemente práctica.

Se admiten pupilos, medio pupilos, tercio pupilos y extraños.

Pensiones módicas.—Damos Título de Tenedor de Libros

Véase el Reglamento. Se remite por correo.

C. 1874

TELEGRAMAS POR EL CABLE

ESTADOS UNIDOS

Servicio de la Prensa Asociada

GUILERMO Y NICOLAS

Helsingfors, Junio 18.—La entrevista del Czar con el Kaiser, ha sido extremadamente cordial.

El Czar distribuyó valiosos presentes y otorgó condecoraciones y títulos á las personas que componen el séquito del Emperador de Alemania.

NOTICIA CONFIRMADA

La noticia de haber sido cañoneado por un torpedero ruso el vapor inglés "Woodburn," á consecuencia de haberse éste acercado al puerto donde se iba á celebrar la entrevista imperial, ha sido confirmada.

El vapor cañoneado se detuvo con objeto de reparar las pequeñas averías sufridas, reanudando su marcha anoche.

NUOVO RECORD DE 25 MILLAS

Boston, Junio 18.—Ralph de Palma, ha conseguido establecer un nuevo record universal al recorrer en automóvil la distancia de 25 millas en 23 minutos y 35 segundos.

Hizo dicho recorrido en una pista de 4 millas, dándole 25 vueltas con un promedio de velocidad de 56 segundos 3/5 la milla.

El record que hasta ahora ha existido en carreras de autos en pista, lo estableció en 1904 el célebre y audaz chauffeur Oldfield; el de Palma es menor en tres segundos que el Oldfield.

Se espera que este triunfo produzca competencias sensacionales de parte de otros chauffeurs tan osados como él.

EL PRESIDENTE

REYES DE VIAJE

Bogotá, Junio 18.—Se tiene generalmente entendido que el presidente de la República, general Reyes, salió en el vapor "Prinz Sigismund," con rumbo á Nueva York, el día 11 del corriente, con el propósito, según se cree, de dar solución á varios asuntos que tiene pendientes el gobierno colombiano con el de los Estados Unidos.

OTRA CARRERA

DE AUTOMOVILES

Crown Point, Indiana, Junio 18.—A las ocho y media de esta mañana salieron de aquí los automóviles que habían sido previamente inscritos para la carrera de cerca de 233 millas, en que todos los chauffeurs más afamados de esta región van á disputarse el premio especial que ha instituido Mr. Vanderbilt para los automovilistas del Oeste.

La salida de los automóviles fué presenciada por una muchedumbre inmensa en bicicletas y carruajes, á caballo y á pie, que cubría todo el trayecto que tienen los competidores que recorrer varios veces.

CARRERA BERLIN-MUNICH

Berlin, Junio 18.—Ha resultado vencedor en la gran carrera de automóviles de esta capital á Munich (mil ciento setenta y dos millas), el chauffeur Wilhelm Opel.

VIDA DEPORTIVA

DE LA GUARDIA RURAL

Match anual New York contra París.—Un nuevo Maraton en Chicago.

El gran "match" anual entre el "Manhattan Rifle and Revolver Club" de New York, y el "Cercle des Carabiniérs" de París, se terminó una vez más con la victoria de los franceses.

Cada club estaba representado por quince tiradores y cada equipo efectuó su tiro en su propio país.

Los resultados se telegrafiaran a uno y al otro "team" tan pronto terminaban las pruebas.

El equipo americano lo componían: MM. W.G. Hudson, W.H. French, J.A. Dietz, H.M. Pope, M. Hayes, G.F. Sullen, L.T. Humphrey, T. Anderson, J.E. Silliman, C.E. Taintor, Dr. R.H. Sayre, G.P. Sandborn, G. Grenzer, W.P. Uhler y Dr. J.R. Hicks.

Ese equipo hizo 9,919 puntos con la carabina, más 11,071 con revólver, ó sea un total de 20,990 puntos.

El equipo francés lo formaban: MM. de Castelbajac, de Boigne, León Lecuyer, Gautier, Regaud, Lardin, Colas, Balme, Johnson, Labbé, Faure, Parmentier, Lecoq, Fouconnier y Blanc.

Ese equipo hizo 10,206 puntos con la carabina, más 11,040 con revólver, ó sea un total de 21,246 puntos.

El señor Castelbajac, obtuvo con revólver 777 puntos, lo que constituye el "record" del mundo.

El gran Maraton de Chicago, disputado hace días ha puesto en presencia los campeones de la especialidad: Appledy, Maloney, Hayes, Simpson, Longboat, Saint-Ives, Thibeau, el vencedor del Maraton "amateur" de Boston y Swanberg, el campeón sueco cuya carrera de revancha en el Derby

de los Marathones fué notable, en el "Polo-ground."

La victoria en el Maraton volvió a sonreír a Swanberg (sueco) quien cubrió los 42 kilómetros, 194 metros, en 2 h. 48 m. 11 s.; segundo Hayes (americano), en 2 h. 48 m. 57 s.; tercero Appledy (inglés); cuarto Maloney (americano); quinto Simpson (indio); sexto Thibeau (francés).

Saint Ives, el corredor francés, que llevaba la carrera, se vió obligado a abandonar a la 15 milla á causa de una herida en el pie.

Longboat, el "indio rojo" abandonó la carrera en la 14 milla, completamente fatigado.

El ex-campeón del mundo de boxeo James Jeffries signó la prueba en calidad de "referee."

POLO

Mañana, á las cuatro de la tarde, se efectuarán dos interesantes desafíos de Polo en el oval del Campamento de Columbia entre los teams "Infantería" contra "Ametralladoras," y "Guardia Rural" contra "Vedado Tennis Club."

Reina mucha animación para presenciar el desafío entre los "Rurales" y "Tennistas," por haber quedado empatados en el desafío jugado el sábado pasado.

El presidente del Comité Ejecutivo de Polo, Mayor General José de Jesús Monteaigudo ha donado un precioso objeto de bronce representando un jugador de Polo á caballo, que le será adjudicado al mejor jugador de esa tarde.

MANUEL L. DE LINARES.

EN EL FRONTON

Primer partido: Gárate y Ermúa, blancos, contra Escoriaza y Narciso, azules.

Partido de calle por los blancos. Narciso jugó muy poco, poquísimo y si no llega á ser por Escoriaza que sumó algunos tantos, sabe Dios si hubiera podido pasar de la primera decena.

Gracias á los esfuerzos del delantero azul llegaron á 19. Petit trabajó superiormente, la primera quiniela y no hubo más remedio que dársela.

Irún y Lizárraga, blancos, contra Macala y Abando, jugaron el segundo partido.

Una interesante pelea. Lizárraga estuvo bueno de verdad. Abando superior.

Irún y Macala acertados. Peleoteando mucho, consiguieron igualar á 29.

¡Picaro Macala! Sacó dos veces largo y los arriños salieron triunfantes.

Salvador ganó la segunda quiniela.

Pagos

Primer partido. \$5-40
Primera quiniela. 5-38
Segundo partido. 4-34
Segunda quiniela. 5-96

LA PSICOLOGIA DEL BASE-BALL

(CONTINUA)

"Estese quieto"—dijo. No se excite. "Espere un momento." Mientras hablaba entraron dos fornidos y arrogantes mozos. "Echélo fuera" gritó el doctor, y así lo hicieron.

Sin saber qué hacer recordé haber leído en los periódicos algo sobre un gran éxito alcanzado en el tratamiento de las enfermedades nerviosas por los jefes del Movimiento Emanuel.

Dándome cuenta de que algo extraordinario me pasaba, llamé á un taxicab y le dije al chauffeur que á toda velocidad me llevara á la residencia del Obispo Williams, famoso por sus curas mentales. Fui recibido en la puerta por una criada de carácter apacible que me llevó á un saloonito donde reinaba un silencio sepulcral, adornado con colgaduras muy lujosas.

El Obispo estaba sentado cerca de una ventana donde la luz daba de lleno sobre su hermosa cabeza. Al levantarse retrovo entre las manos al periódico color rosa que estaba leyendo.

"Tengo mucho gusto en verlo, mi querido hermano" dijo al estrechar mi mano entre las suyas largas y blancas. Hace un tiempo precioso ¿verdad? El sol brilla hermosamente hermano mío. El mundo está alegre, muy alegre. ¿Ve usted que el día está alegre y hermoso? Usted también brilla y esta alegre.

"Al contrario, mi querido señor Obispo" aventuré yo. "No brillo ni estoy alegre. Tengo algo en mi pensamiento."

"¡Sientese hermano!" dijo empujándome suavemente en un sillón. "Recueste la cabeza. Así! No piense en nada. Suponga que esa idea no existe. Deje que se marche. ¡Ya se siente usted mejor! El mundo está alegre! Y en verdad que no me sorprendería si ganásemos los cinco primeros juegos de la serie. Con Tras

LA FUNCION DE HOY

Los hermanos Erdoza, recordando aún la derrota pasada, esta noche quieren volver por sus fueros, y han lanzado un enorme reto á Navarrete y otra á Petit.

Noche de emociones. Petit-Navarrete, Erdoza Menor-Erdoza Mayor.

¡Blancos voy!
¡Azul voy!

YO.

Partidos y quinielas que se jugarán hoy viernes 18 de Junio, á las ocho de la noche, en el Frontón Jai-Alai:

Primer partido á 25 tantos, entre blancos y azules.

Segundo partido á 30 tantos, entre blancos y azules.

Después de cada partido se jugará una quiniela.

Nota.—No se dan contraseñas para salir del local.

Una vez jugados 15 tantos del primer Partido, no se devolverá la entrada, si por cualquier causa se suspendiese.

AVISO

Mañana sábado 19, habrá función extraordinaria, siendo la última de la temporada, con el mismo programa que en la de hoy.

Un muerto

Cerca de Gibara y á consecuencia de la explosión de un barreno, fué muerto un individuo nombrado Melchor Lara Fuentes.

Herido

En Boca de Camariacos (Cárdenas), fué herido Felipe Gaytán Cabrera; el hecho se nombra Secundino Rufin Guerrero y es perseguido. El Juzgado conoce del hecho.

CRONICA DE POLICIA

MENOR HERIDO

El menor Eduardo O'Farril Cuesta, de la raza negra, vecino de Jesús María 11, fué curado anoche en el centro de socorro del primer distrito, de dos contusiones de primer grado en la frente y región óculo parpebral derecha y fractura del húmero del mismo lado.

Dichas lesiones se las causó Eduardo al caerse del muro de la azotea de su domicilio al patio de la casa contigua.

SUICIDIO FRUSTRADO

Mercedes Lemaestry Hernández, de 65 años, quiso anoche suicidarse en su domicilio Soledad número 42, dándose varios tajos con una navaja barbeta, en el cuello. Su estado es grave. Refirió Mercedes que tomó tan extrema resolución por estar aburrida de la vida, porque le mataron un hijo.

A la policía manifestó el esposo de la suicida, José Gordillo Valdés, que no era cierto el último extremo de la declaración de Mercedes, y que atribuye su actitud á un rapto de locura.

ARROLLADO POR UN TRANVIA

Manuel Vela Sainz, natural de España, dependiente, vecino de Jesús del Monte y Marina, fué arrollado anoche por el tranvía número 31, de Cerro y Parque Central, al ir á cruzar la calzada del Cerro por la calle La Rosa.

Vela recibió heridas graves en la cabeza y desgarraduras en la región mentoniana y los brazos y manos, presentando además síntomas de conmoción cerebral.

Por su estado de gravedad no pudo declarar.

El vigilante número 657 condujo al herido al centro de socorro, levantando acta en este lugar el teniente Durán, y dando cuenta del suceso al juzgado de guardia, quien dejó en libertad al motorista del tranvía, remitiendo las actuaciones al juez de Instrucción del Oeste.

OTRO SUICIDIO FRUSTRADO

La señora Evangelina Díaz de Villegas, casada, de 35 años, según manifestaciones de su esposo, el señor Miguel Alvarez, tiene trastornadas sus facultades mentales, habiendo estado en observación en Mazorra.

Ayer, la señora Díaz de Villegas, pretextando que se encuentra aburrida de la vida, ingirió varias pastillas de permanganato disueltas en agua. Atacada de graves síntomas de envenenamiento, fué conducida al centro de socorros, siendo asistida por el doctor A. Barreras, que le hizo el lavado del estómago.

No es esta la primera vez que la señora Díaz de Villegas atenta contra su vida.

UN LESIONADO GRAVE

El doctor Julián de Armas, médico del segundo centro de socorro, asistió ayer á Manuel Gómez Gáiciga, de 36 años y con domicilio en la calle 27 entre 4 y 6.

Presentaba varias contusiones en la cabeza y pierna derecha y síntomas de conmoción cerebral.

Su estado fué calificado de pronóstico grave.

Refiere el paciente que transitaba montado á caballo en el cruce de los tranvías frente al café "La Campana," y al resbalar el caballo sufrió una caída.

FALLECIMIENTO POR LESIONES

Se cayó de un carrilón el jornalero Inocencio Morales y Morales, sufriendo lesiones de carácter grave.

A consecuencia de las mismas ayer falleció en el Hospital número Uno.

REYERTA Y LESIONES

Pedro Gall y Gil y Ramón Cuesta Montaner, sostuvieron una reyerta en el domicilio del primero, calle de Estevez número 102.

Motivó la riña, el haber discutido acaloradamente respecto á la limpieza de unas caballerizas.

Ambos fueron reconocidos en el tercer centro de socorro, certificando el médico de guardia que el estado de los contendientes era de pronóstico leve.

Dos horas después, el Pedro Gall se presentó nuevamente en el centro de socorro manifestando que deseaba ser reconocido, pues sentía un fuerte dolor en el costado izquierdo.

Efectivamente, tenía fracturada la novena costilla.

LESIONES

En las primeras horas de la mañana de ayer, el americano Gaspar Ahdraw Winston, llegó á su domicilio de San Lázaro número 38.

Acto seguido tuvo un disgusto con el sereno Antonio Torres.

DAÑOS Y PERJUICIOS

Fernando Sierra Camps es acusado por la parda María Borrell García, de que le dió un empujón, cayéndosele los dientes, que los tenía postizos, rompiéndoselos.

La Borrell estima el daño en diez pesos oro español.

Policia del Puerto

En el Centro de socorros de Regla fué asistido Marcos Castaño, de la raza negra, vecino de Ambrón 14, en dicho barrio, de contusiones de pronóstico menos graves, las que se causó trabajando á bordo de un vapor en bahía.

El vigilante de la policía del puerto Federico Muñicos, detuvo al segundo oficial del vapor "Martin Saenz," acusándolo de insultos. El expresado oficial niega la acusación.

Quedó en libertad con la obligación de comparecer hoy ante el señor Juez Correccional del primer distrito.

El patrón de la lancha de vapor "Rosa," Ramón Romay Otero, fué denunciado por el vigilante Muñicos de haber infringido el artículo 46 del Reglamento del puerto.

El jornalero Pedro Rodríguez fué asistido en el primer Centro de socorros, de varias lesiones que se causó en el pie derecho, trabajando en la descarga del vapor inglés "Mercedes de Larrinaga," que se encuentra atracado al muelle de San José.

El lesionado fué remitido á su domicilio, Acosta 42.

En la estación de policía del puerto se presentó el blanco Alberto Blanco Hoyos, desposeído del vapor cubano "Habana," manifestando que al llegar al puerto de Mayarí, en la tarde del día 9, fué maltratado de obra por el tercer maquinista del buque, quien le arrojó una botella, con la que le causó una herida en la cabeza.

Blanco, que fué reconocido en el Centro de socorros de Casa Blanca, sólo presentaba una cicatriz de un centímetro de extensión, situada en el lado derecho frontal parietal, sin que se pueda precisar del tiempo que data, aunque por sus caracteres se nota que es reciente.

Sección Mercantil

Mercado monetario

CASAS DE CAMBIO

Habana, Junio 18 de 1909

A las 11 de la mañana.

Plata española. 95 1/2 á 96 V.
Calderilla (en oro) 97 1/2 á 98
Oro americano contra oro español. 109 1/2 á 109 1/2 P.
Oro americano contra plata española 12 á 12 1/2 P.
Centenes á 5.47 en plata
Id. en centenes. á 5.48 en plata
Luises. á 4.37 en plata
Id. en centenes. á 4.38 en plata
El peso americano en plata española 1.12 á 1.12 1/2 V.

Azúcar

Por el vapor inglés "Barnton" se exportaron para Nueva York 7,900 sacos de azúcar.

Venta de tabaco

Leemos en "La Razón," de Remedios, lo que sigue:

"Reina gran disgusto entre los vendedores de Buenavista, Remate y Cangrejo, debido al bajo precio de los compradores, pues las ventas efectuadas hasta hoy fluctúan desde 7 á 10 pesos quintal, siendo este último en condiciones, de tal modo que no cubren 8, si se tiene en cuenta que le dejan por lo menos una tercia de la existencia.

En Buenavista funcionan dos escogidas, que son de Alvarez y Alvarez y la Ricardo Hernández, que trabaja en combinación con el doctor José Manuel Núñez—"Chichi"—y ambas marchan con cierta regularidad."

Hermoso melón

Dice el "Carreo de Matanzas:" "Nuestro distinguido amigo el licenciado Agustín Penichet, posee un hermoso melón de agua que pesa cuatro y una libras, cosechado en la Cumbre.

Hemos visto melones de mayor tamaño y peso que el que han regalado al doctor Penichet; pero no tenemos noticias de que en Matanzas se haya producido un melón tan grande y sano como el de referencia."

Mercados extranjeros

Plaza de Nueva York

Extracto de la "Revista Semanal" de los Sres. Czarnikow, Mac Dougall y Ca.

Nueva York, Junio 11 de 1909. "En los primeros días de la semana hubo una pequeña mejora en el tono del mercado y se llevó á cabo una venta de Cubas, á flote, á .031c. más del precio obtenido previamente por azúcar en esta posición. Más tarde, el mercado abatióse de nuevo, aunque los arribos fueron menores y han disminuido las existencias, en los puertos del Atlántico, así como los recibos en los puertos principales cubanos. Finalmente, los dueños de 1,000 toneladas de Puerto Rico, en la bahía, aceptaron 3.86c. c.f.s. ó sea una baja

de .062c. del precio de la última venta de Cubas á flote, á principios de semana, y de .031c. del precio del azúcar en plaza, en la semana pasada.

La falta de interés que demuestran los refinadores se debe á que continúa siendo muy pequeña la demanda de refinado, lo cual se explica también porque hemos tenido una semana en que el tiempo ha sido demasiado frío y húmedo, lo que rara vez ocurre en esta época del año, retardando así el período de la madurez de las frutas.

Aunque no hay presión para vender azúcares de Cuba para embarque, se ve, no obstante, con disgusto, la falta de demanda, en una época en que los precios aquí están mucho más bajos que en los demás mercados, y acercándose, además, el tiempo del acostumbrado aumento en la demanda para el verano.

Las existencias en poder de los importadores son de 46,800 toneladas, compuestas de 28,620 toneladas de Cuba, 1,080 toneladas de Puerto Rico y 17,100 toneladas de Java. En la misma época del año pasado tenían los importadores 21,080 toneladas solamente.

Las noticias que tenemos por cable son de fuertes lluvias en Java. Hay pequeñas ofertas de la nueva cosecha, á precios que equivalen de 4.12c. á 4.18c., inclusive derechos; pero estos precios no halagan á los importadores, quienes, por ahora, pueden adquirir azúcares á 3.86c. El precio del azúcar de remolacha hoy, equivale á 4.21c., inclusive derechos.

El mercado europeo está desanimado y los precios de la cosecha actual bajaron de 1 1/4 d. á 2 1/4 d., y los de la próxima, de 3/4 d. á 1 d. Las cotizaciones actuales son: Junio, 10s. 6d.; Julio, 10s. 6 1/2 d.; Agosto, 10s. 7d.; Octubre (Diciembre, 10s.; Enero/Marzo, 10s. 1 1/4 d.

Los recibos semanales fueron de 34,340 toneladas, como sigue:

	Toneladas
De Cuba.	23,389
" Puerto Rico.	3,866
" Brasil.	1,825
" Hawaii.	4,854
Domésticos.	142
De otras procedencias.	264

A New Orleans llegaron 33,000 sacos de Cuba y 27,000 sacos de Puerto Rico.

Los recibos totales en New Orleans, desde Enero 1º hasta Junio 7, fueron como sigue: De Cuba, 618,080 sacos, y el año pasado hasta la misma fecha 144,996 sacos. De Puerto Rico, 328 mil 607 sacos, y el año pasado hasta la misma fecha 344,362 sacos.

Refinado.—No ha habido la demanda que se esperaba y se ha notado confusión respecto á los precios. The Federal Sugar Refining Company subió los suyos 10 puntos á 4.95c.; pero después los redujo á 4.70c. para embarque posterior y á 4.65c. para embarque inmediato. Después subieron los primeros á 4.75c. Arbuckle Bros. hicieron una rebaja temporal de .20 á 4.65c. menos 1 por 100, para embarque inmediato, y están dispuestos á tomar un número limitado de pedidos á este precio. Los demás refinadores piden 4.75c. menos 1 por 100, ó sea 10 puntos menos que en la semana pasada.

Existencias:

	1909	1908
New York, refinadores.	220,769	176,770
Boston.	36,200	24,346
Filadelfia.	84,760	81,305
N. York, importadores.	47,104	21,080
	388,823	303,501

Cotizaciones:

	1909	1908
Centf. n. 10 á 16, pol. 96.	3.86 á 3.92 á 4.40
Masob. buen ref. pol. 89.	3.86 á 3.42 á 3.90
Az. de miel, pol. 89.	3.14 á 3.17 á 3.65
pl. Ho n. 1, 1.88.	N. á 3.18 N á 3.66
Surtido, p. 84. á 2.86 á 3.34

Costo y flete:

	1909	1908
Ctf. pol. 96, Cuba.	2.50 á 2.56	3.03 á 3.06
Ctf. pol. 96 no priv.	2.18 á 2.24	2.67 á 2.71
Masobadosp. 89.	1.92 á 1.98	2.42 á 2.46
Ho n. 1, 1. pl. 88, nominal. N. á 2.10 N á 2.58
Surtido, pol. 84. á 1.92 á 2.41

Azúcar refinado:

	1909	1908
Granulado, neto. 4.60 á 4.70. á 5.25	

Azúcar de remolacha.

Embarque de Hamburgo y Bremen costo y flete:

	1909	1908
Primera, base 88 anil. 10 1/10 % á 10 1/11.	11 1/9 á 11 1/9 %	
Segundas, id. 75 análisis 8 1/10 % á 8 1/11.	9 1/9 á 9 1/9 %	

Ventas anunciadas desde el 4 al 10 de Junio:

6,100 sacos centrifugas de Cuba, á flote, á 2.9-16c. c.f., base 96°.

3,500 sacos centrifugas de Puerto Rico, á flote, á 3.92c. c.f.s., base 96°, desembarcados.

1,825 toneladas centrifugas de Brasil, en puerto, á 10s. 11 1/4 d. c.f.s., Liverpool.

6,000 sacos centrifugas de Cuba, despacho Junio, á 2 3/4 c. c.f., base 96°.

35,000 sacos centrifugas de Cuba, despacho Julio, á 2 3/4 c. c.f., base 96°.

15,000 centrifugas de Puerto Rico,

á flote, á 3.92c. c.f.s., base 96°, entregados en la refinería.

10,000 sacos centrifugas de Cuba, para embarque inmediato, á 2.9-16c. c.f., base 96°.

9,400 sacos centrifugas de Puerto Rico, á flote, á 3.86c. c.f.s., base 96°, entregados en la refinería."

Movimiento marítimo

EL "MASCOTTE"

En la mañana de hoy entró en puerto el vapor correo americano "Mascotte," procedente de Knights Key y Key West, trayendo carga, correspondencia y pasajeros.

EL "ADELHEID"

El vapor alemán de este nombre fondeó en bahía esta mañana, procedente de Hamburgo y escalas, conduciendo carga general.

EL "ROYAL EXCHANGE"

Con cargamento de carbón tomó puerto hoy, procedente de New Port News, el vapor inglés "Royal Exchange."

LA "J. R. FEEL"

Procedente de Elizabeth Port (N. J.), entró en puerto ayer tarde la goleta americana "J. R. Feel," con cargamento de carbón.

EL "BAYAMO"

Ayer se hizo á la mar con destino á New York el vapor cubano "Bayamo," con carga general.

EL "AILEEN"

En la tarde de ayer entró en puerto el guardacostas "Aileen," procedente de Cárdenas, trayendo á remolque una lancha para ser reparada en este puerto.

Vapores de travesía

SE ESPERAN

Habaneras

De fiesta estará el "Ateneo y Círculo de la Habana" esta noche. La gentil y espiritual señorita Ascensión Tejera, hija del inolvidable poeta don Diego Vicente Tejera, ofrecerá un recital de canto.

El programa que ya he publicado, es hermoso, figurando en él, obras de Beethoven, Mozart, Grieg y otros grandes Maestros.

La acompañará al piano, su profesor, el notable maestro señor Juan Gay, que también nos hará oír algunas de sus producciones.

Dará comienzo esta fiesta, a las 9 en punto.

El reputado facultativo Dr. Joaquín L. Jacobsen, uno de los generosos organizadores con el Maestro señor Juan Torroella y otros, del beneficio en honor del genial niño Harry Ros, me ruega la inserción de las siguientes líneas:

"Además de los sobrepuestos ya publicados, hay que añadir los siguientes:

Las bellas hijas de nuestro Presidente Marina y Narcisca, abonaron por dos lunetas \$20 cy.

El Dr. M. J. Manduley por una luneta \$20 cy.; Dr. J. L. Castellanos un palco \$20 cy.; Mr. P. Dreber un palco \$20 cy.; y el mismo señor otro palco \$21-20 oro español; Dr. Mencía un palco \$19.90 oro español.

El señor Nicolás Rizo por su palco del DIARIO DE LA MARINA dió \$10.

El señor Dionisio Velazco por un palco \$20 cy.; el doctor Albarrán por dos lunetas un centén; Cuervo y Sobrinos por dos lunetas \$10-60 oro español; el doctor Hernández Lapidó \$2 cy. por una luneta que devolvió; Azpuro y Compañía dos lunetas que pusieron de nuevo a la venta; González de la Vega pagó una luneta que devolvió; el señor Pennino un centén por dos lunetas; el señor Felipe Pazos regaló al niño \$5 cy.; el señor M. G. Lorente un luís; la señora de Menéndez un centén; el doctor Pereda una luneta que devolvió y el señor Menéndez y el señor Bombalier.

El Ejército Permanente pagó \$20 cy. por diez lunetas."

Y tengo especial gusto en complacer al distinguido caballero.

El domingo, de cuatro a cuatro y media de la tarde, tendrá efecto en la Capilla de las Religiosas de María Reparadora, la adoración al Santísimo Sacramento.

En el vapor *Saratoga*, llegado ayer de los Estados Unidos, ha regresado a esta ciudad la señora Enriqueta Langwin, esposa de nuestro apreciable amigo el señor Jacobo González y Govantes, conocido abogado y notario de Pinar del Río, en unión de su preciosa niña Enriqueta, que se educa en aquella ciudad.

Nos alegramos que hayan tenido una magnífica travesía y nos hacemos partícipes de la inmensa alegría experimentada por nuestro querido amigo.

No ha resultado confirmada la noticia, por algunos queridos compañeros publicada, de haber sido pedida en matrimonio la bella y gentil señorita Isabelita Chabau, por el apreciable joven señor Rafael Torresbas.

Debidamente autorizado, hago esta aclaración, que se me ruega de manera encarecida.

La Mesa Ejecutiva del Centro Político y de Recreo *Sulán Betancourt*, se sirve invitarnos para la fiesta inaugural y toma de posesión de la Directiva que tendrá efecto esta noche en el domicilio social Monte 413, barrio de Atarés.

Varios notables oradores harán uso de la palabra.

Esta noche, de moda en Alibis, ha de verse este teatro muy concurrido. La Presa, ha combinado un excelente programa.

MIGUEL ANGEL MENDOZA.

Mañana, en el Oval del Campamento de Columbia, se efectuará un gran "match" de Polo.

El "Vedado Tennis Club" luchará contra el de la "Guardia Rural," y el de "Infantería" contra el de las "Ametralladoras."

El Mayor General señor José de J. Monteagudo, Presidente del Comité Ejecutivo del Polo, ha regalado un precioso objeto de bronce representando a un jugador de Polo a caballo.

La buena sociedad habanera, entre la que cuenta con grandes simpatías el simpático "sport," encontrará allí número suficiente de ambulancias,

para trasladarse desde el paradero del tranvía hasta la glorieta.

Allí se reunirá lo más distinguido de la sociedad habanera.

El Liceo de Guanabacoa, prepara una gran velada el domingo a su beneficio.

Constará de una parte de concierto, y se representarán dos graciosas píccetas por la Sección de Declamación.

La sociedad guanabacoense asistirá en pleno a la fiesta de su institución más distinguida y prestigiosa.

Se encuentra guardando cama, afectado de un fuerte ataque bronquial, nuestro distinguido amigo el doctor Gerardo Rodríguez de Armas, jefe muy querido del Cuerpo de Bomberos de esta capital.

Hago votos porque muy pronto logre restablecerse el apreciable enfermo.

Los jóvenes esposos señora Nena Sarró y el joven abogado doctor Francisco de Rojas, han tenido una niña graciosísima que les tiene embargados de felicidad.

Les felicito expresivamente por el simpático acontecimiento.

En la clínica *Núñez-Bustamante* ha sido operada el miércoles, la bella y joven señora Angelita Vieta de Menocal.

La arriesgada operación, dada la habilidad de los cirujanos doctores Enrique Núñez y Alberto S. de Bustamante, resultó brillante.

Votos muy sinceros hago, porque ninguna complicación, impida el rápido restablecimiento de la distinguida operada.

El señor Mario F. Sorondo, tiene la atención de dedicarme un ejemplar del juguete cómico que ha escrito, titulado *Locura repentina*, y del que se me hacen grandes elogios.

Mil gracias.

El domingo, de cuatro a cuatro y media de la tarde, tendrá efecto en la Capilla de las Religiosas de María Reparadora, la adoración al Santísimo Sacramento.

En el vapor *Saratoga*, llegado ayer de los Estados Unidos, ha regresado a esta ciudad la señora Enriqueta Langwin, esposa de nuestro apreciable amigo el señor Jacobo González y Govantes, conocido abogado y notario de Pinar del Río, en unión de su preciosa niña Enriqueta, que se educa en aquella ciudad.

Nos alegramos que hayan tenido una magnífica travesía y nos hacemos partícipes de la inmensa alegría experimentada por nuestro querido amigo.

No ha resultado confirmada la noticia, por algunos queridos compañeros publicada, de haber sido pedida en matrimonio la bella y gentil señorita Isabelita Chabau, por el apreciable joven señor Rafael Torresbas.

Debidamente autorizado, hago esta aclaración, que se me ruega de manera encarecida.

La Mesa Ejecutiva del Centro Político y de Recreo *Sulán Betancourt*, se sirve invitarnos para la fiesta inaugural y toma de posesión de la Directiva que tendrá efecto esta noche en el domicilio social Monte 413, barrio de Atarés.

Varios notables oradores harán uso de la palabra.

Esta noche, de moda en Alibis, ha de verse este teatro muy concurrido. La Presa, ha combinado un excelente programa.

MIGUEL ANGEL MENDOZA.

Mañana, en el Oval del Campamento de Columbia, se efectuará un gran "match" de Polo.

El "Vedado Tennis Club" luchará contra el de la "Guardia Rural," y el de "Infantería" contra el de las "Ametralladoras."

El Mayor General señor José de J. Monteagudo, Presidente del Comité Ejecutivo del Polo, ha regalado un precioso objeto de bronce representando a un jugador de Polo a caballo.

La buena sociedad habanera, entre la que cuenta con grandes simpatías el simpático "sport," encontrará allí número suficiente de ambulancias,

para trasladarse desde el paradero del tranvía hasta la glorieta.

Allí se reunirá lo más distinguido de la sociedad habanera.

El Liceo de Guanabacoa, prepara una gran velada el domingo a su beneficio.

Constará de una parte de concierto, y se representarán dos graciosas píccetas por la Sección de Declamación.

La sociedad guanabacoense asistirá en pleno a la fiesta de su institución más distinguida y prestigiosa.

Se encuentra guardando cama, afectado de un fuerte ataque bronquial, nuestro distinguido amigo el doctor Gerardo Rodríguez de Armas, jefe muy querido del Cuerpo de Bomberos de esta capital.

Hago votos porque muy pronto logre restablecerse el apreciable enfermo.

Los jóvenes esposos señora Nena Sarró y el joven abogado doctor Francisco de Rojas, han tenido una niña graciosísima que les tiene embargados de felicidad.

Les felicito expresivamente por el simpático acontecimiento.

En la clínica *Núñez-Bustamante* ha sido operada el miércoles, la bella y joven señora Angelita Vieta de Menocal.

La arriesgada operación, dada la habilidad de los cirujanos doctores Enrique Núñez y Alberto S. de Bustamante, resultó brillante.

Votos muy sinceros hago, porque ninguna complicación, impida el rápido restablecimiento de la distinguida operada.

El señor Mario F. Sorondo, tiene la atención de dedicarme un ejemplar del juguete cómico que ha escrito, titulado *Locura repentina*, y del que se me hacen grandes elogios.

Mil gracias.

El domingo, de cuatro a cuatro y media de la tarde, tendrá efecto en la Capilla de las Religiosas de María Reparadora, la adoración al Santísimo Sacramento.

En el vapor *Saratoga*, llegado ayer de los Estados Unidos, ha regresado a esta ciudad la señora Enriqueta Langwin, esposa de nuestro apreciable amigo el señor Jacobo González y Govantes, conocido abogado y notario de Pinar del Río, en unión de su preciosa niña Enriqueta, que se educa en aquella ciudad.

Nos alegramos que hayan tenido una magnífica travesía y nos hacemos partícipes de la inmensa alegría experimentada por nuestro querido amigo.

No ha resultado confirmada la noticia, por algunos queridos compañeros publicada, de haber sido pedida en matrimonio la bella y gentil señorita Isabelita Chabau, por el apreciable joven señor Rafael Torresbas.

Debidamente autorizado, hago esta aclaración, que se me ruega de manera encarecida.

La Mesa Ejecutiva del Centro Político y de Recreo *Sulán Betancourt*, se sirve invitarnos para la fiesta inaugural y toma de posesión de la Directiva que tendrá efecto esta noche en el domicilio social Monte 413, barrio de Atarés.

Varios notables oradores harán uso de la palabra.

Esta noche, de moda en Alibis, ha de verse este teatro muy concurrido. La Presa, ha combinado un excelente programa.

MIGUEL ANGEL MENDOZA.

Mañana, en el Oval del Campamento de Columbia, se efectuará un gran "match" de Polo.

El "Vedado Tennis Club" luchará contra el de la "Guardia Rural," y el de "Infantería" contra el de las "Ametralladoras."

El Mayor General señor José de J. Monteagudo, Presidente del Comité Ejecutivo del Polo, ha regalado un precioso objeto de bronce representando a un jugador de Polo a caballo.

La buena sociedad habanera, entre la que cuenta con grandes simpatías el simpático "sport," encontrará allí número suficiente de ambulancias,

VARIEDADES

Ya lo dijo el poeta, el poeta de maras: "Aquí, para vivir en santa calma, ó sobre la materia ó sobre el alma." Hay que idiotizarse, y ustedes perdonen la manera de verbalizar, ó hay que espiritarise. ¡Nada de términos medios!

O es usted un materialista empedernido de esos que no creen en nada, ni aun en sí mismos, ó uno de esos que á todo dicen amén, aun cuando se les afirmen patrañas tan morrocotudas como la de que, se ha visto volar á un compañero del rucio de Sanchó Panza.

Los desenvolvimientos científicos han llegado a la imaginación de ciertos sujetos á producir tal efecto que no se sabe si estos son cuerdos ó son locos.

Lo único que se sabe es que están fuera de la realidad, unas veces por exceso y otras por defecto.

¡Y vaya usted á arreglar el mundo y hablar de política con tales gentes! En seguida se suben á la plataforma y adoptando una actitud solemne enderezan el eje torcido del planeta y por la Historia, y os dejan abandonados á vuestra propia insignificancia, porque aquí y allá, los únicos y los verdaderamente grandes, los solamente importantes son ellos.

Antes se decía que de la discusión brota la luz; pero ya estamos todos convencidos de lo contrario. La luz sólo brota de los cerebros exaltados, de las imaginaciones enfermas... ó de las dinamos de las fábricas de electricidad.

¡Pasaron, ¡ay! para no volver, aquellos felices tiempos en que las gentes románticas y soñadoras se suscribían á las novelas repartidas por entregas, á cuartillo de real cada una y en que se devoraban más que se leían, párrafos como éste ó parecidos á éste:

"Era de noche, y sin embargo llovía. A la luz de un apagado farol se batían dos cobardes... etc." Ahora no son las palabras las que se enredan, sino los conceptos; y después de leer una obra de literatura modernista se encuentra uno en situación parecida á la de aquel sabio que después de cuarenta años de estudios prolijos, llegó á saber una sola cosa: Que no sabía nada.

¡Nada! ¡Qué cosa más horrible! ¡Nada entre dos platos... y algunos entre dos aguas! La luz es una ilusión; la vida, una quimera; la ciencia, un abismo sin fondo; la filosofía, una patraña; el arte, una manifestación morbosa.

¡Estamos divertidos los insignificantes, los que pertenecemos al montón, los infinitamente pequeños, los que figuramos por derecho propio en el pelotón de los torpes!...

¡Ah! ¡Por qué no habrá brotado, como entre los listos y clarividentes una chispa de genio en nuestros vulgares cerebros, para comprender en toda su grandiosa sublimidad esta cita de erudición barata!

"La calavera de un burro, Miraba el doctor Pandolfo; Y enternecido exclamaba: —¡Válgame Dios, lo que somos!"

¡Dios mío! Lo que "son..." ellos; los listos, los sublimes, los importantes, los grandes, los de la "nada."

Abel Imart.

El domingo, de cuatro a cuatro y media de la tarde, tendrá efecto en la Capilla de las Religiosas de María Reparadora, la adoración al Santísimo Sacramento.

En el vapor *Saratoga*, llegado ayer de los Estados Unidos, ha regresado a esta ciudad la señora Enriqueta Langwin, esposa de nuestro apreciable amigo el señor Jacobo González y Govantes, conocido abogado y notario de Pinar del Río, en unión de su preciosa niña Enriqueta, que se educa en aquella ciudad.

Nos alegramos que hayan tenido una magnífica travesía y nos hacemos partícipes de la inmensa alegría experimentada por nuestro querido amigo.

No ha resultado confirmada la noticia, por algunos queridos compañeros publicada, de haber sido pedida en matrimonio la bella y gentil señorita Isabelita Chabau, por el apreciable joven señor Rafael Torresbas.

Debidamente autorizado, hago esta aclaración, que se me ruega de manera encarecida.

La Mesa Ejecutiva del Centro Político y de Recreo *Sulán Betancourt*, se sirve invitarnos para la fiesta inaugural y toma de posesión de la Directiva que tendrá efecto esta noche en el domicilio social Monte 413, barrio de Atarés.

Varios notables oradores harán uso de la palabra.

Esta noche, de moda en Alibis, ha de verse este teatro muy concurrido. La Presa, ha combinado un excelente programa.

MIGUEL ANGEL MENDOZA.

Mañana, en el Oval del Campamento de Columbia, se efectuará un gran "match" de Polo.

El "Vedado Tennis Club" luchará contra el de la "Guardia Rural," y el de "Infantería" contra el de las "Ametralladoras."

El Mayor General señor José de J. Monteagudo, Presidente del Comité Ejecutivo del Polo, ha regalado un precioso objeto de bronce representando a un jugador de Polo a caballo.

La buena sociedad habanera, entre la que cuenta con grandes simpatías el simpático "sport," encontrará allí número suficiente de ambulancias,

para trasladarse desde el paradero del tranvía hasta la glorieta.

Allí se reunirá lo más distinguido de la sociedad habanera.

El Liceo de Guanabacoa, prepara una gran velada el domingo a su beneficio.

Constará de una parte de concierto, y se representarán dos graciosas píccetas por la Sección de Declamación.

La sociedad guanabacoense asistirá en pleno a la fiesta de su institución más distinguida y prestigiosa.

Se encuentra guardando cama, afectado de un fuerte ataque bronquial, nuestro distinguido amigo el doctor Gerardo Rodríguez de Armas, jefe muy querido del Cuerpo de Bomberos de esta capital.

Hago votos porque muy pronto logre restablecerse el apreciable enfermo.

Los jóvenes esposos señora Nena Sarró y el joven abogado doctor Francisco de Rojas, han tenido una niña graciosísima que les tiene embargados de felicidad.

Les felicito expresivamente por el simpático acontecimiento.

En la clínica *Núñez-Bustamante* ha sido operada el miércoles, la bella y joven señora Angelita Vieta de Menocal.

La arriesgada operación, dada la habilidad de los cirujanos doctores Enrique Núñez y Alberto S. de Bustamante, resultó brillante.

Votos muy sinceros hago, porque ninguna complicación, impida el rápido restablecimiento de la distinguida operada.

El señor Mario F. Sorondo, tiene la atención de dedicarme un ejemplar del juguete cómico que ha escrito, titulado *Locura repentina*, y del que se me hacen grandes elogios.

Mil gracias.

El domingo, de cuatro a cuatro y media de la tarde, tendrá efecto en la Capilla de las Religiosas de María Reparadora, la adoración al Santísimo Sacramento.

En el vapor *Saratoga*, llegado ayer de los Estados Unidos, ha regresado a esta ciudad la señora Enriqueta Langwin, esposa de nuestro apreciable amigo el señor Jacobo González y Govantes, conocido abogado y notario de Pinar del Río, en unión de su preciosa niña Enriqueta, que se educa en aquella ciudad.

Nos alegramos que hayan tenido una magnífica travesía y nos hacemos partícipes de la inmensa alegría experimentada por nuestro querido amigo.

No ha resultado confirmada la noticia, por algunos queridos compañeros publicada, de haber sido pedida en matrimonio la bella y gentil señorita Isabelita Chabau, por el apreciable joven señor Rafael Torresbas.

Debidamente autorizado, hago esta aclaración, que se me ruega de manera encarecida.

La Mesa Ejecutiva del Centro Político y de Recreo *Sulán Betancourt*, se sirve invitarnos para la fiesta inaugural y toma de posesión de la Directiva que tendrá efecto esta noche en el domicilio social Monte 413, barrio de Atarés.

Varios notables oradores harán uso de la palabra.

Esta noche, de moda en Alibis, ha de verse este teatro muy concurrido. La Presa, ha combinado un excelente programa.

MIGUEL ANGEL MENDOZA.

Mañana, en el Oval del Campamento de Columbia, se efectuará un gran "match" de Polo.

El "Vedado Tennis Club" luchará contra el de la "Guardia Rural," y el de "Infantería" contra el de las "Ametralladoras."

El Mayor General señor José de J. Monteagudo, Presidente del Comité Ejecutivo del Polo, ha regalado un precioso objeto de bronce representando a un jugador de Polo a caballo.

La buena sociedad habanera, entre la que cuenta con grandes simpatías el simpático "sport," encontrará allí número suficiente de ambulancias,

para trasladarse desde el paradero del tranvía hasta la glorieta.

Allí se reunirá lo más distinguido de la sociedad habanera.

El Liceo de Guanabacoa, prepara una gran velada el domingo a su beneficio.

Constará de una parte de concierto, y se representarán dos graciosas píccetas por la Sección de Declamación.

La sociedad guanabacoense asistirá en pleno a la fiesta de su institución más distinguida y prestigiosa.

Se encuentra guardando cama, afectado de un fuerte ataque bronquial, nuestro distinguido amigo el doctor Gerardo Rodríguez de Armas, jefe muy querido del Cuerpo de Bomberos de esta capital.

Hago votos porque muy pronto logre restablecerse el apreciable enfermo.

Los jóvenes esposos señora Nena Sarró y el joven abogado doctor Francisco de Rojas, han tenido una niña graciosísima que les tiene embargados de felicidad.

Les felicito expresivamente por el simpático acontecimiento.

En la clínica *Núñez-Bustamante* ha sido operada el miércoles, la bella y joven señora Angelita Vieta de Menocal.

La arriesgada operación, dada la habilidad de los cirujanos doctores Enrique Núñez y Alberto S. de Bustamante, resultó brillante.

Votos muy sinceros hago, porque ninguna complicación, impida el rápido restablecimiento de la distinguida operada.

El señor Mario F. Sorondo, tiene la atención de dedicarme un ejemplar del juguete cómico que ha escrito, titulado *Locura repentina*, y del que se me hacen grandes elogios.

Mil gracias.

El domingo, de cuatro a cuatro y media de la tarde, tendrá efecto en la Capilla de las Religiosas de María Reparadora, la adoración al Santísimo Sacramento.

En el vapor *Saratoga*, llegado ayer de los Estados Unidos, ha regresado a esta ciudad la señora Enriqueta Langwin, esposa de nuestro apreciable amigo el señor Jacobo González y Govantes, conocido abogado y notario de Pinar del Río, en unión de su preciosa niña Enriqueta, que se educa en aquella ciudad.

Nos alegramos que hayan tenido una magnífica travesía y nos hacemos partícipes de la inmensa alegría experimentada por nuestro querido amigo.

No ha resultado confirmada la noticia, por algunos queridos compañeros publicada, de haber sido pedida en matrimonio la bella y gentil señorita Isabelita Chabau, por el apreciable joven señor Rafael Torresbas.

Debidamente autorizado, hago esta aclaración, que se me ruega de manera encarecida.

La Mesa Ejecutiva del Centro Político y de Recreo *Sulán Betancourt*, se sirve invitarnos para la fiesta inaugural y toma de posesión de la Directiva que tendrá efecto esta noche en el domicilio social Monte 413, barrio de Atarés.

Varios notables oradores harán uso de la palabra.

Esta noche, de moda en Alibis, ha de verse este teatro muy concurrido. La Presa, ha combinado un excelente programa.

MIGUEL ANGEL MENDOZA.

Mañana, en el Oval del Campamento de Columbia, se efectuará un gran "match" de Polo.

El "Vedado Tennis Club" luchará contra el de la "Guardia Rural," y el de "Infantería" contra el de las "Ametralladoras."

El Mayor General señor José de J. Monteagudo, Presidente del Comité Ejecutivo del Polo, ha regalado un precioso objeto de bronce representando a un jugador de Polo a caballo.

La buena sociedad habanera, entre la que cuenta con grandes simpatías el simpático "sport," encontrará allí número suficiente de ambulancias,

LOS LISTOS DE AHORA

Ya lo dijo el poeta, el poeta de maras: "Aquí, para vivir en santa calma, ó sobre la materia ó sobre el alma." Hay que idiotizarse, y ustedes perdonen la manera de verbalizar, ó hay que espiritarise. ¡Nada de términos medios!

O es usted un materialista empedernido de esos que no creen en nada, ni aun en sí mismos, ó uno de esos que á todo dicen amén, aun cuando se les afirmen patrañas tan morrocotudas como la de que, se ha visto volar á un compañero del rucio de Sanchó Panza.

Los desenvolvimientos científicos han llegado a la imaginación de ciertos sujetos á producir tal efecto que no se sabe si estos son cuerdos ó son locos.

Lo único que se sabe es que están fuera de la realidad, unas veces por exceso y otras por defecto.

¡Y vaya usted á arreglar el mundo y hablar de política con tales gentes! En seguida se suben á la plataforma y adoptando una actitud solemne enderezan el eje torcido del planeta y por la Historia, y os dejan abandonados á vuestra propia insignificancia, porque aquí y allá, los únicos y los verdaderamente grandes, los solamente importantes son ellos.

Antes se decía que de la discusión brota la luz; pero ya estamos todos convencidos de lo contrario. La luz sólo brota de los cerebros exaltados, de las imaginaciones enfermas... ó de las dinamos de las fábricas de electricidad.

¡Pasaron, ¡ay! para no volver, aquellos felices tiempos en que las gentes románticas y soñadoras se suscribían á las novelas repartidas por entregas, á cuartillo de real cada una y en que se devoraban más que se leían, párrafos como éste ó parecidos á éste:

"Era de noche, y sin embargo llovía. A la luz de un apagado farol se batían dos cobardes... etc." Ahora no son las palabras las que se enredan, sino los conceptos; y después de leer una obra de literatura modernista se encuentra uno en situación parecida á la de aquel sabio que después de cuarenta años de estudios prolijos, llegó á saber una sola cosa: Que no sabía nada.

¡Nada! ¡Qué cosa más horrible! ¡Nada entre dos platos... y algunos entre dos aguas! La luz es una ilusión; la vida, una quimera; la ciencia, un abismo sin fondo; la filosofía, una patraña; el arte, una manifestación morbosa.

¡Estamos divertidos los insignificantes, los que pertenecemos al montón, los infinitamente pequeños, los que figuramos por derecho propio en el pelotón de los torpes!...

¡Ah! ¡Por qué no habrá brotado, como entre los listos y clarividentes una chispa de genio en nuestros vulgares cerebros, para comprender en toda su grandiosa sublimidad esta cita de erudición barata!

"La calavera de un burro, Miraba el doctor Pandolfo; Y enternecido exclamaba: —¡Válgame Dios, lo que somos!"

¡Dios mío! Lo que "son..." ellos; los listos, los sublimes, los importantes, los grandes, los de la "nada."

Abel Imart.

El domingo, de cuatro a cuatro y media de la tarde, tendrá efecto en la Capilla de las Religiosas de María Reparadora, la adoración al Santísimo Sacramento.

En el vapor *Saratoga*, llegado ayer de los Estados Unidos, ha regresado a esta ciudad la señora Enriqueta Langwin, esposa de nuestro apreciable amigo el señor Jacobo González y Govantes, conocido abogado y notario de Pinar del Río, en unión de su preciosa niña Enriqueta, que se educa en aquella ciudad.

Nos alegramos que hayan tenido una magnífica travesía y nos hacemos partícipes de la inmensa alegría experimentada por nuestro querido amigo.

No ha resultado confirmada la noticia, por algunos queridos compañeros publicada, de haber sido pedida en matrimonio la bella y gentil señorita Isabelita Chabau, por el apreciable joven señor Rafael Torresbas.

Debidamente autorizado, hago esta aclaración, que se me ruega de manera encarecida.

La Mesa Ejecutiva del Centro Político y de Recreo *Sulán Betancourt*, se sirve invitarnos para la fiesta inaugural y toma de posesión de la Directiva que tendrá efecto esta noche en el domicilio social Monte 413, barrio de Atarés.

Varios notables oradores harán uso de la palabra.

Esta noche, de moda en Alibis, ha de verse este teatro muy concurrido. La Presa, ha combinado un excelente programa.

MIGUEL ANGEL MENDOZA.

Mañana, en el Oval del Campamento de Columbia, se efectuará un gran "match" de Polo.

El "Vedado Tennis Club" luchará contra el de la "Guardia Rural," y el de "Infantería" contra el de las "Ametralladoras."

El Mayor General señor José de J. Monteagudo, Presidente del Comité Ejecutivo del Polo, ha regalado un precioso objeto de bronce representando a un jugador de Polo a caballo.

La buena sociedad habanera, entre la que cuenta con grandes simpatías el simpático "sport," encontrará allí número suficiente de ambulancias,

para trasladarse desde el paradero del tranvía hasta la glorieta.

Allí se reunirá lo más distinguido de la sociedad habanera.

El Liceo de Guanabacoa, prepara una gran velada el domingo a su beneficio.

Constará de una parte de concierto, y se representarán dos graciosas píccetas por la Sección de Declamación.

La sociedad guanabacoense asistirá en pleno a la fiesta de su institución más distinguida y prestigiosa.

Se encuentra guardando cama, afectado de un fuerte ataque bronquial, nuestro distinguido amigo el doctor Gerardo Rodríguez de Armas, jefe muy querido del Cuerpo de Bomberos de esta capital.

Hago votos porque muy pronto logre restablecerse el apreciable enfermo.

Los jóvenes esposos señora Nena Sarró y el joven abogado doctor Francisco de Rojas, han tenido una niña graciosísima que les tiene embargados de felicidad.

Les felicito expresivamente por el simpático acontecimiento.

En la clínica *Núñez-Bustamante* ha sido operada el miércoles, la bella y joven señora Angelita Vieta de Menocal.

La arriesgada operación, dada la habilidad de los cirujanos doctores Enrique Núñez y Alberto S. de Bustamante, resultó brillante.

Votos muy sinceros hago, porque ninguna complicación, impida el rápido restablecimiento de la distinguida operada.

El señor Mario F. Sorondo, tiene la atención de dedicarme un ejemplar del juguete cómico que ha escrito, titulado *Locura repentina*, y del que se me hacen grandes elogios.

Mil gracias.

El domingo, de cuatro a cuatro y media de la tarde, tendrá efecto en la Capilla de las Religiosas de María Reparadora, la adoración al Santísimo Sacramento.

En el vapor *Saratoga*, llegado ayer de los Estados Unidos, ha regresado a esta ciudad la señora Enriqueta Langwin, esposa de nuestro apreciable amigo el señor Jacobo González y Govantes, conocido abogado y notario de Pinar del Río, en unión de su preciosa niña Enriqueta, que se educa en aquella ciudad.

Nos alegramos que hayan tenido una magnífica travesía y nos hacemos partícipes de la inmensa alegría experimentada por nuestro querido amigo.

No ha resultado confirmada la noticia, por algunos queridos compañeros publicada, de haber sido pedida en matrimonio la bella y gentil señorita Isabelita Chabau, por el apreciable joven señor Rafael Torresbas.

Debidamente autorizado, hago esta aclaración, que se me ruega de manera encarecida.

La Mesa Ejecutiva del Centro Político y de Recreo *Sulán Betancourt*, se sirve invitarnos para la fiesta inaugural y toma de posesión de la Directiva que tendrá efecto esta noche en el domicilio social Monte 413, barrio de Atarés.

Varios notables oradores harán uso de la palabra.

Esta noche, de moda en Alibis, ha de verse este teatro muy concurrido. La Presa, ha combinado un excelente programa.

MIGUEL ANGEL MENDOZA.

Mañana, en el Oval del Campamento de Columbia, se efectuará un gran "match" de Polo.

El "Vedado Tennis Club" luchará contra el de la "Guardia Rural," y el de "Infantería" contra el de las "Ametralladoras."

El Mayor General señor José de J. Monteagudo, Presidente del Comité Ejecutivo del Polo, ha regalado un precioso objeto de bronce representando a un jugador de Polo a caballo.

La buena sociedad habanera, entre la que cuenta con grandes simpatías el simpático "sport," encontrará allí número suficiente de ambulancias,

para trasladarse desde el paradero del tranvía hasta la glorieta.

Allí se reunirá lo más distinguido de la sociedad habanera.

El Liceo de Guanabacoa, prepara una gran velada el domingo a su beneficio.

Constará de una parte de concierto, y se representarán dos graciosas píccetas por la Sección de Declamación.

La sociedad guanabacoense asistirá en pleno a la fiesta de su institución más distinguida y prestigiosa.

Se encuentra guardando cama, afectado de un fuerte ataque bronquial, nuestro distinguido amigo el doctor Gerardo Rodríguez de Armas, jefe muy querido del Cuerpo de Bomberos de esta capital.

Hago votos porque muy pronto logre restablecerse el apreciable enfermo.

Los jóvenes esposos señora Nena Sarró y el joven abogado doctor Francisco de Rojas, han tenido una niña graciosísima que les tiene embargados de felicidad.

Les felicito expresivamente por el simpático acontecimiento.

En la clínica *Núñez-Bustamante* ha sido operada el miércoles, la bella y joven señora Angelita Vieta de Menocal.

La arriesgada operación, dada la habilidad de los cirujanos doctores Enrique Núñez y Alberto S. de Bustamante, resultó brillante.

Votos muy sinceros hago, porque ninguna complicación, impida el rápido restablecimiento de la distinguida operada.

El señor Mario F. Sorondo, tiene la atención de dedicarme un ejemplar del juguete cómico que ha escrito, titulado *Locura repentina*, y del que se me hacen grandes elogios.

Mil gracias.

El domingo, de cuatro a cuatro y media de la tarde, tendrá efecto en la Capilla de las Religiosas de María Reparadora, la adoración al Santísimo Sacramento.

En el vapor *Saratoga*, llegado ayer de los Estados Unidos, ha regresado a esta ciudad la señora Enriqueta Langwin, esposa de nuestro apreciable amigo el señor Jacobo González y Govantes, conocido abogado y notario de Pinar del Río, en unión de su preciosa niña Enriqueta, que se educa en aquella ciudad.

Nos alegramos que hayan tenido una magnífica travesía y nos hacemos partícipes de la inmensa alegría experimentada por nuestro querido amigo.

No ha resultado confirmada la noticia, por algunos queridos compañeros publicada, de haber sido pedida en matrimonio la bella y gentil señorita Isabelita Chabau, por el apreciable joven señor Rafael Torresbas.

Debidamente autorizado, hago esta aclaración, que se me ruega de manera encarecida.

La Mesa Ejecutiva del Centro Político y de Recreo *Sulán Betancourt*, se sirve invitarnos para la fiesta inaugural y toma de posesión de la Directiva que tendrá efecto esta noche en el domicilio social Monte 413, barrio de Atarés.

Varios notables oradores harán uso de la palabra.

Esta noche, de moda en Alibis, ha de verse este teatro muy concurrido. La Presa, ha combinado un excelente programa.

MIGUEL ANGEL MENDOZA.

Mañana, en el Oval del Campamento de Columbia, se efectuará un gran "match" de Polo.

El "Vedado Tennis Club" luchará contra el de la "Guardia Rural," y el de "Infantería" contra el de las "Ametralladoras."

El Mayor General señor José de J. Monteagudo, Presidente del Comité Ejecutivo del Polo, ha regalado un precioso objeto de bronce representando a un jugador de Polo a caballo.

La buena sociedad habanera, entre la que cuenta con grandes simpatías el simpático "sport," encontrará allí número suficiente de ambulancias,

para trasladarse desde el paradero del tranvía hasta la glorieta.

Allí se reunirá lo más distinguido de la sociedad habanera.

El Liceo de Guanabacoa, prepara una gran velada el domingo a su beneficio.

Constará de una parte de concierto, y se representarán dos graciosas píccetas por la Sección de Declamación.

La sociedad guanabacoense asistirá en pleno a la fiesta de su institución más distinguida y prestigiosa.

Se encuentra guardando cama, afectado de un fuerte ataque bronquial, nuestro distinguido amigo el doctor Gerardo Rodríguez de Armas, jefe muy querido del Cuerpo de Bomberos de esta capital.

Hago votos porque muy pronto logre restablecerse el apreciable enfermo.

Los jóvenes esposos señora Nena Sarró y el joven abogado doctor Francisco de Rojas, han tenido una niña graciosísima que les tiene embargados de felicidad.

Les felicito expresivamente por el simpático acontecimiento.

En la clínica *Núñez-Bustamante* ha sido operada el miércoles, la bella y joven señora Angelita Vieta de Menocal.

La arriesgada operación, dada la habilidad de los cirujanos doctores Enrique Núñez y Alberto S. de Bustamante, resultó brillante.

Votos muy sinceros hago, porque ninguna complicación, impida el rápido restablecimiento de la distinguida operada.

El señor Mario F. Sorondo, tiene la atención de dedicarme un ejemplar del juguete cómico que ha escrito, titulado *Locura repentina*, y del que se me hacen grandes elogios.

Mil gracias.

El domingo, de cuatro a cuatro y media de la tarde, tendrá efecto en la Capilla de las Religiosas de María Reparadora, la adoración al Santísimo Sacramento.

En el vapor *Saratoga*, llegado ayer de los Estados Unidos, ha regresado a esta ciudad la señora Enriqueta Langwin, esposa de nuestro apreciable amigo el señor Jacobo González y Govantes, conocido abogado y notario de Pinar del Río, en unión de su preciosa niña Enriqueta, que se educa en aquella ciudad.

Nos alegramos que hayan tenido una magnífica travesía y nos hacemos partícipes de la inmensa alegría experimentada por nuestro querido amigo.

No ha resultado confirmada la noticia, por algunos queridos compañeros publicada, de haber sido pedida en matrimonio la bella y gentil señorita Isabelita Chabau, por el apreciable joven señor Rafael Torresbas.

Debidamente autorizado, hago esta aclaración, que se me ruega de manera encarecida.

La Mesa Ejecutiva del Centro Político y de Recreo *Sulán Betancourt*, se sirve invitarnos para la fiesta inaugural y toma de posesión de la Directiva que tendrá efecto esta noche en el domicilio social Monte 413, barrio de Atarés.

Varios notables oradores harán uso de la palabra.

Esta noche, de moda en Alibis, ha de verse este teatro muy concurrido. La Presa, ha combinado un excelente programa.

MIGUEL ANGEL MENDOZA.

Mañana, en el Oval del Campamento de Columbia, se efectuará un gran "match" de Polo.

El "Vedado Tennis Club" luchará contra el de la "Guardia Rural," y el de "Infantería" contra el de las "Ametralladoras."

El Mayor General señor José de J. Monteagudo, Presidente del Comité Ejecutivo del Polo, ha regalado un precioso objeto de bronce representando a un jugador de Polo a caballo.

La buena sociedad habanera, entre la que cuenta con grandes simpatías el simpático "sport," encontrará allí número suficiente de ambulancias,

para trasladarse desde el paradero del tranvía hasta la glorieta.

Allí se reunirá lo más distinguido de la sociedad habanera.

El Liceo de Guanabacoa, prepara una gran velada el domingo a su beneficio.

Constará de una parte de concierto, y se representarán dos graciosas píccetas por la Sección de Declamación.

La sociedad guanabacoense asistirá en pleno a la fiesta de su institución más distinguida y prestigiosa.

Se encuentra guardando cama, afectado de un fuerte ataque bronquial, nuestro distinguido amigo el doctor Gerardo Rodríguez de Armas, jefe muy querido del Cuerpo de Bomberos de esta capital.

Hago votos porque muy pronto logre restablecerse el apreciable enfermo.

Los jóvenes esposos señora Nena Sarró y el joven abogado doctor Francisco de Rojas, han tenido una niña graciosísima que les tiene embargados de felicidad.

Les felicito expresivamente por el simpático acontecimiento.

En la clínica *Núñez-Bustamante* ha sido operada el miércoles, la bella y joven señora Angelita Vieta de Menocal.

La arriesgada operación, dada la habilidad de los cirujanos doctores Enrique Núñez y Alberto S. de Bustamante, resultó brillante.

Votos muy sinceros hago, porque ninguna complicación, impida el rápido restablecimiento de la distinguida operada.

El señor Mario F. Sorondo, tiene la atención de dedicarme un ejemplar del juguete cómico que ha escrito, titulado *Locura repentina*, y del que se me hacen grandes elogios.

Mil gracias.

GACETILLA

Nacional.— En segunda tanda se proyectará esta noche una hermosa película del Pathe cubano señor E. Díaz, que mide mil quinientos pies y fué tomada en los terrenos de Zaido durante las exhibiciones que hicieron en dicho parque los famosos *charrros majicanos*. Dicha cinta interesante desde sus comienzos hasta el final, es una fiel reproducción de las atrevidas y pintorescas suertes de colear, derribar y enlazar toros y potros cerreros que con tanto valor como maestría ejecutan los vaqueros de Méjico, que por cierto no tienen nada que enseñar á nuestros monteros.

La empresa giró ayer diez mil francos á su representante en Europa, señor Gaspar de Alba, para hacer el adelanto y embarcar en seguida un número extraordinario compuesto de tres bellas señoritas que ha hecho furor en el Casino de París.

Esta noche cubrirán sus turnos de reglamento Los Trombetta, Rosita Mantilla y el perro adivinador.

Payret.— La novedad de la noche es el estreno á segunda hora, de *Los Celos de un Policía*, entremés de los hermanos Ankermann.

Antes y después del estreno irán *La Timba Nacional* y *Raul en Cayo Cristo*.

También